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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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DIKKAT! 1. Bu kltapQIkl m& soru bulunmaktadir.
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Din Kiltiirii ve Ahlak Bilgi SOSW o 25 soru

almak zorunda olan adaylar v Teme %Testl 40 soru

lar ﬁgmﬂem’mezunlan Sosyal Bilimler Testi;
s

Fe% mg}) esti: 20 soru

abm;m verilen cevaplama siiresi 135 dakika-
@ d|r aat 15 dakika).

CD \@smav puanlanirken, her testteki dogru ce-
vaplarimzin sayisindan yanhs cevaplarinizin

Q sayisinin dortte biri ¢ikarilacak ve kalan sayi o
\19 bolimle ilgili ham puanimz olacaktir.

= stmn 16-2 s@ ruI 4. Kitapcigin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin

kullanabilirsiniz.

cevaplamadan 21-25. sorularini cev. lar-
dir. Bu adaylar, bu testin 16-20. s ?armt@,garet- 5. Cevaplamaya, istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
leme yapmis olsalar bile bu ce rl d erlendir- Bir soru ile ilgili cevabinizi, cevap kdgidinda o soru
meye alinmayacaktir. icin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.
°.> 6. Bu kitapcikta yer alan her sorunun sadece bir dog-
Q)\\’ ru cevabi vardir. Cevap kagidinda bir soru icin bir-

den c¢ok cevap yeri isaretlenmisse o soru yanhs
cevaplanmis sayilacaktir. isaretlediginiz bir cevabi
degistirmek istediginizde, silme islemini cok iyi yap-
maniz gerektigini unutmayimniz.

7. Sinavda uyulacak kurallar bu kitapcigin arka kapa-
@dinda belirtilmistir.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bu roman, okuruna ilk bakista ¢ok keyfi, cok daginik 3. Yorgunluk ve uykusuzluktan bitap halde géz kapaklarini

g6rinebilir. Yazar ---- yazmis gibi. Oysa bu daginik
gorunisli malzeme ---- bir sekilde toplanmis ve
yapisal bir bitin meydana getirecek sekilde érilmds.

Bu pargcada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) talep edileni - bilingli

B) aklina geleni - titiz

C) akisin getirdigini - ahenkli
D) kendinden bekleneni - tutarli

E) uygun diseni - aleni

. Benim bu konudaki bilgilerim olduk¢a yalin kat; bir
uzmanin sahip oldugu bilgi ve gérgtiderinliginden
gayet uzak.

Bu ciimledeki alti ¢izili s6zii anlamca
karsilayabilecek bir kullanim asagidakilerin
hangisinde vardir?

A) Kendine yapilan bu haksizltga oldukga 6lgulu bir tavir
velolgunlukla karsilik verdi.

B). Bu_sasaali'daveteygosterissiz birkiyafetle katilarak
hérkese Ustl kapall bir mesaj vermisti.

C) Onun edebi yazilari, sig konularda Ustinkord yazimis
karalamalar olarak elestiriliyordu.

D)'Evin dekorundaki ayrintilar, dikkatini toplamasina
engelolacak kadar abartiliydi.

E) Eserlerindeki sanatsal derinlik, sergiye gelen-herkesi
kendine hayran birakiyordu.

kisarak saate bakti. Giin agarmak Uzereydi. Aklindakiler
dagilir diye korktugundan olsa gerek radyonun sesini
kisti. Bagka seyler distinmeli dedi, kendi kendine.
Mesela bu ay; lambayi idareli kullanmali, yakacaktan

da biraz kismaliydi. Ne yapsa olmuyordu, en sonunda
birakti kendini. Dlnyanin yikund sirtlanmig omuzlarini
biraz kisarak‘egreti oturdugu sandalyeden kalkip
pencereye dogdruyoneldi.

Bu parcada “kismak” sozciigii asagidaki
anlamlardan hangisine karsilik gelecek sekilde
kullanilmamistir?

A)Biraz kapamak B) Azaltmak, algaltmak

C) Buzmekydaraltmak D) Yatistirpiak

E) Eksiltmek, sinirlandirmak

e arka: Zaman'veya diisince bakimindan ge¢cmis.
o baslamak? Olusmak, ortaya ¢cikmak, dogmak.
o dert: Kaygl.

Asagrdaki cimlelerin hangisinde “arka, baslamak,
dertVsozciikleri belirtilen anlamlarini karsilayacak
sekilde kullaniimigtir?

A) Uyandigimiz an, Ugte birini arkada birakmisizdir
baslayan gliniin ve bundan sonraki derdimiz,
dnuimuzdeki zaman dilimini nasil gegirecegimizdir.

B) Gune mutlu baglamak ve yeni anilar biriktirmek gibi
biyuk bir derdi vardi, bu nedenle iyi hissedecegini
disiindiigu anlarin arkasina diserdi.

C) Turlu dertlerle ugrastigi hastane guinlerinde arkasinda
destegini hissettigi ailesini yanina alip yeni bir hayata
baslamak igin cabaliyordu.

D) Arkasi bir tirli gelmeyen celigkilerle yasamak
istemiyordu, yaz baslarken balkonda misafir agirlayip
kah gilmek kah dertlerini paylagsmak istiyordu.

E) Evin arkasindaki bahgede kurulan sofrada dertlerden
uzak, herkesin mutlu oldugu bir yagsama dair kurulan
hayaller konugulmaya baslandi.

Diger sayfaya geginiz.
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5. (I) Avustralya’da yasayan Tetragonula carbonaria
tard arilar, bali tzim tanesine benzeyen ganaklarda
depoluyor; yavrularini ise sarmal sekilli kulugka
peteklerinde yetistiriyor. (1) Bir mihendislik harikasi
olan bu kulugka petekleri, birbirine bagl ylzlerce
g6zden olusan bir merdiveni andiriyor. (IlI) Zaman
icinde gbzlere, disa ve yukariya dogru sarmal yapi
olusturacak sekilde yenileri ekleniyor. (1V) Arilarin
petekleri olustururken kullandiklari ana malzeme,
bitki recineleri ve bal mumu karisimindan olusuyor.
(V) Kralige ari g6zlere birer yumurta birakiyor, isgi
arilar da hemen gelip bu gézlerin tzerini kapatiyor.

Bu parcada yer alan numaralanmis ciimlelerde

Tetragonula carbonarialar hakkinda agagidakilerden

hangisi sdéylenemez?

A) I. cimlede, yasadiklari yer ve tretim bigimlerinden
s6z edilmigtir.

B) Il. cimlede, urettikleri kulugka peteklerine iligkin
Oznel yargi kullaniimigtir.

C) lll. cimlede, kulugka peteklerine nasil sekil
verdiklerinden bahsedilmigtir.

D) IV. cimlede, kulugka peteklerini hangi maddeden
Urettiklerine isaret edilmistir.

E) V. cimlede, aralarindaki is bolimntn bal tretimi
Uzerindeki olumlu etkisine deginilmistir.

6.

I. Turkiye’de Turk¢e muzik daha fazla dinleniyor ve
reklam verenler daha ¢ok Tirkge muzik yayini
yapan radyolari tercih ediyor.

Il. TUrkiye’de yayin yapan radyo kanallarinin gogu
yerli muzik yayini yaparken yabanci muzik yayini
yapan kanal sayisi iki elin parmaklarini ge¢gmiyor.

Numaralanmig I. ciimle ile ilgili agagidakilerden

hangisi séylenebilir?

A) 1. ciimlede belirtilen durumun gerekgesini
aciklamaktadir:

B) Il. cimlede ortaya konulan durumun kosulunu
belirtmektedir.

C) Ik, ctimledeki bilgileri farkll 6rnekler tizerinden
degerlendirmektedir.

D). cimledeki agiklamayi curiitmek igin yenibir bilgi
sunmaktadir.

E) Il. cumledewer alan agiklamay: karsilastirmali ele
almaktadir.

. 'Basarili olmak.i¢in“ciktigin yolda bir gézin baskalarinin

ne yaptigiyladilgilenirse-hedefine ulagsmak igin
kullanabilecegin tek-gdzin kalir.

Bu ciimlede anlatilmak istenen agsagidakilerden
hangisidjr?

A) Kisilerin kendilerini baskalariyla kiyaslamalari,
kendilerini tanimalarini engeller.

B) Kendi ¢caba ve calismalarina odaklanan kisiler,
basariya daha kolay ulasir.

C) insanlar kendi yeteneklerini kesfettikleri ve
gelistirdikleri 6lctide basaril olur.

D) Basarili olmak isteyen kisiler baskalarinin ne
distindiguni 6n plana koymalidir.

E) Baskalarindan takdir gérmek igin sergilenen
gayretler, gelecek basariyi geciktirir.

Diger sayfaya geginiz.
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8. Iste ben hep béyle garip mahzun,
Bir sey beklermiscgesine yasiyorum.
Bazen &yle glinlerim oluyor ki Elagézlum,
Ne oldu, nasil bitti sagiyorum.
Bazi bilmem, guin nasil bagladiginda,
Kayip kayip gidiyor diinya bikkin bakislarimdan.
Yasiyorum, yasiyorum da bitmiyor,
Bir tutam sakiz oluyor agzimda zaman.

Bu dizelerde agagidaki ses olaylarindan hangisi
yoktur?

A) Unsiiz yumusamasi B) Unlii diismesi

C) Unstiz diismesi D) Unsiiz benzesmesi

E) Unlu daralmasi

9. insan; daha gligli canlilara kars! tek bagina’kendini
koruyamaz, tek bagina ihtiyaglarini karsilayamaz
dolayisiyla bir arada yasamak tabii ve zaruridir.

Bu ciimlede asagidakilerden hangisi yoktur?
A) Niteleme sifatini niteleyen'zarf

B) Yonelme durumuyla kullanilan edat
C) Yeterlilik bildiren olumsuz fiil
D) Uglincii gogul iyelik eki almis isim

E) Belirtme durumu eki almis zamir

10.

1.

(I) Stper kahramanlarin ¢izgi romanlarda giglerine
kavusmalari, genellikle belli baslh sekillerde olmaktadir.
(1) Bilinmeyen bir diinyadan ya da dogrudan uzaydan
gelen insanlstu glglere sahip sliper kahramanlar, en
yaygin bilinen érneklerdendir. (l11) ikinci siradakiler
radyoaktif etki sonucu gliglerine kavusan suiper
kahramanlardir. (IV) Radyoaktif bir hayvan tarafindan
isirilan karakter, bir sliper kahramana déntstp onu
isiran hayvanin 6zelliklerine sahip olur. (V) Bagvurulan
yéntemlerden bir dijeri de deney kazalari sonucu
ortaya ¢ikan kahramanlardir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) I. ciimlenin 6znesi, belirtili isim tamlamasidir.

B) Ilxclimlenin 6znesi, sifattamlamasidir.

C) Ik, cimlenimpyiklemi, sifat tamlamasidir.

D) IV."eimienin 6znesi, belirtisiz isim tamlamasidir.

E) V. cumlenin yiklemi, sifat tamlamasidir.

(1) Halil inalcik’1diger tarihcilerden ayiran dnemli
hususlardan biri,arastirmalarinda tarih digindaki
beseri bilimlérden de yararlanmasiydi. (Il) Edebiyat,
hukuk, sosyoloji,($osyal antropoloji, iktisat, islamiyet
ve siyaset bilimi; onun arastirmalarindaki temel
alaplardandiO(lll) inalcik, hukuk ve sosyolojiyle

gok geng'vaslarda tanisti. (IV) Ankara Universitesi

Dil ve Farih-Cografya Fakdlltesi bunyesinde yapilan
sinavrkazanarak bu kurumun égrencisi oldu. (V) Daha
sonra Ankara Universitesi Hukuk Fakiiltesi'ne de kayit
yaptirarak egitim hayati yogun bir tempoda devam etti.

Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerin hangisinde bir
noktalama yanlisi yapilmigtir?

A) | B) Il )il D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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12.

13.

Dunya’nin merkezine ulasmak igin binlerce kilometre
iceri dogru yol almak gerekir. Merkeze dogru ilerlerken
sicaklik dayanamayacagimiz kadar, yaklasik alti bin
derece, yikselir. Bu sebeple Dinya’nin merkezine gidip,
orada arastirmalar yapip dénmemiz kesinlikle mimkiin
degildir. Hatta bir makine, bir robot géndermemiz bile
imkansizdir. Cunkl génderecegimiz robot basing
sebebiyle parcalanir, sicakliktan dolayi yanar.

Bu pargada virgiiliin agagidaki iglevlerinden
hangisinin kullanimi yoktur?

A) Birbiri ardinca siralanan es goérevli kelime gruplarinin
arasina konur.

B) Cumle igindeki ara sézleri ayirmak igin ara sézlerin
basina ve sonuna konur.

C) Metin iginde art arda gelen zarf-fiil eki almis
kelimelerden sonra konur.

D) Uzun cumlelerde yiklemden uzak dismis olan
6zneyi belirtmek igin konur.

E) Sirali cimleleri birbirinden ayirmak igin konur.

Tramvay, Galata Képrisi Uzérindentarihi yarimadaya
|
gecerek Sultanahmet’e vardiginda sirasiylagkisfarkl

sehrin ¢gehresine sahit olan yelcuburada bir middet

beklemek zorunda kalacak. Roma hipodromu olan
I
At Meydanu¢évresindeki yapilarin s§iltisi karsisinda
]
blyilenecek; t¢ devrin mabedi bin bes yiz yillik

Ayasofya Camisi, etrafi sisleyen Alman cesmesi gihi
v \Y

anitlar gecidinin ortasinda basi dénecektir.

Bu pargada numaralanmis sézlerin hangisinin
yazimi yanhistir?

A) I B) Il )il Dy IV E) vV

14.

15.

Asagidaki cimlelerde yer alan birlesik sozciiklerden
hangisinin yazimi yanhstir?

A) Gezdigimiz yerlerdeki nesnelerin tzerine, onlarin
hakettigi heyecani duymamizi saglayacak sorular
ilistiriimemisti.

B) Butun bu guzellikler, onlari gérecedim igin kendimi
ayricalikl addetmeme ragmen bende kayitsizlik
uyandiriyordu.

C) Nehri ve vadiyi seyreden iki kisi o anda yalnizca
dogayladegilbirbirleriyle kurduklari dostlugu da
donustirmekteydi.

D) Bize hikmeden mutluluk arayisi ise bu arayisin
dinamiklerini‘agida ¢ikaran etkinliklerden biri
seyahatlerimizdir.

E) Merakibazen uzun mesafeleri birlestiren kiigik
halkalarin olusturdugu, insani cezbeden birzincir
gibidir.

(I) Uygar kayitsizlik, kisinirvdigeriyle’goéz géze
gelmekten kaginmasi veya onuhic fark etmemis

gibi davranmasidir. (Il Kisi;bakmadigi, isitmedigi ve
hepsinden dnce cevredekilerin yaptiklariyla ilgilenmedigi
havasini verecek bir tawiptakinir. (I11) Gézlemlemekten
kendini alikoyamayan bakiglarin karsilagmasi ise
iletisim kurmaya davettir, insanlarin géziinde gérinmez
kalma kararliligmdan feragat etmeyi gerektirir.

(IV) Gogu zaman kalabalik olan sokaklarda sirf bir
yerden bagka bir yere gitmek bile her seye dikkatle
bakmayi,\gézlemlemeyi gerektirir. (V) Bu nedenle géz
temasi-kurulan insanlari rahatsiz ve tedirgin etmeden
gézlemlemek gerekir, uygar kayitsizligin 6zt de budur.

Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerin hangisi
diigiincenin akisini bozmaktadir?

A) | B) Il )il D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

(I) Fotograf makinesi 1839'da Fox Talbot tarafindan
icat edildi. (II) Baslangicta seckinlerin kullanimina

acik olan cihaz; 30 yil gibi kisa bir stire sonra polis
dosya kayitlari, savas muhabirligi, aile albimleri ve
kartpostallar i¢in kullaniimaya baslandi. (IlI) Kullanim
alani hizla artan fotograf makinesinin halk igin ucuz
maliyetli Gretilen ilk 6rnegdi, pazara 1888'de suruldi.
(IV) Kullanim olanaklarinin bdylesine artmasi, fotograf
makinesinin toplumu ¢ok derinden ve can alici bir
bicimde etkileyeceginin gostergesiydi. (V) Fotografin,
goérinimlere gdénderme yapmada en baskin ve en dogal
yol olmasi, sanayilesmenin sonuglarinin alinmaya
baslandigi donemde gergeklesti. (VI) Fotograf, her seyi
yakindan géren tanik olarak diinyanin yerine o zaman
gecti.

Bu parc¢a iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf numaralanmig ciimlelerin hangisiyle
baglar?

A) Il B) Ill C)IV D)V E) VI

Richard Strauss, bugtiniin orkestra repertuvarinin
demirbaslari arasinda sayilan bir dizi senfonik siirle
ve opera alanindaki kalici eserle taninan en énemli
bestecilerdendir. Ozellikle Salonéadlpoperasi
sansasyon yaratmis, sayisiyz elliyi asan lietleri ile
bir sarki ustasi olarak muzik tarihindeki 6zgin yerini
almistir. GinimUz operalari halen onun zengimsahne
calismalarindan yararlanir. Gerek lietlefinde 'gerek
gorkemli orkestral eserlerinde,liciki@@tictinu kuvvetle
hissettiren Strauss, bugiin de diinyanin énde gelen
solistlerini miknatis gibi kendine ¢ekmektedir.

Bu parcganin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?

A)/Benzetme B) Oznellik

C) Tartisma D) Ornekleme

E) Karsilastirma

18. Ilk Cag’dan beri bilimi, bilimsel bilgiyi tek ve hakiki bilgi

kaynagi olarak gérenlerin yani sira bilimden kusku
duyma, onu 6zellikle yasam pratigi agisindan degersiz
hatta zararli sayma egilimi de var olmustur. ----. Yakin
zamanlar géz 6nline alindiginda bunlarin genelde
modern bilim ve teknolojinin neden oldudu cevre kirlilidi,
issizlik gibi etkenlerle ortaya ¢ikan hosnutsuzluklardan,
kimi kulttr ve uygarliklarin alternatif bilim anlayisindan
ve nihayet elestirel teoriden kaynaklandi§i sdylenebilir.

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin akigina

gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Her ne kadar bilimsel bilgiyi Greten, insanin kendisi
de olsa o, Ureticisinden bagimsiz bir nitelige sahiptir

B) Bilime karsi takinilan“bu tavir bosuna degildir,
arkasinda toplum\ve sartlara, gore farklilasan
nedenler bulunmaktadir

C)Dikkatli bakildiginda burada birbirinden ayr
ikildisince tarzinin birlestigi ortak bir nokta
gorulebilmektedir

D) Bunun icin gercek bilimle s6zde bilimi birbirinden
ayirabilme;bilimsel ydontem ve| bilginin kullanimina
baglidir

E) Bilim felsefecileri bu noktadabilimin yerini ve bilim

ile insan iligkisi icindekbislevini dogru belirlemek
zorundadir

Diger sayfaya geginiz.



2021-TYT/Turkce

19. Tiyatro ve sinemada, izleyicinin bitiin dikkatinin

sahneye ve perdeye ydnelmesini saglayacak bir
yerlesim ve isik dizeni vardir. Dikkatin dagiimamasi
icin, ge¢ gelenler salona alinmaz. Buna ragmen, en iyi
kosullarda bile, bir filmin ancak %60’inin gorilebildigi,
%40 ayrintinin dikkatten kagti§i saptanmigtir. Bu oranin,
radyo ve televizyon yayinlarinda daha da dustigu kabul
edilebilir. Glinki radyo ve televizyon, genel olarak,
gunluk hayatin akigi iginde takip edildigi icin Kisi
yayindan zaman zaman kopar. ---- .

Bu parganin sonuna diisiincenin akisina goére
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Yetigkinlerin diiz bir konusmay! dikkatle dinleme
suresinin, genel olarak radyoda bes dakika,
televizyonda on dakika oldugu saptanmistir

B) Ancak bunda senaryonun 6zgiin veya geviri olmasinin
yaninda ses ve goruntl efektlerinin de etkisi vardir

C) Radyo ve televizyon dizilerinde bir sinema teknigi olan
geriye donusglerle ayrintilarin pekistiriimesindeki ana
neden budur

D) Uzun sireli bir programi, oyunu veya filmi dikkatle
izleme suresi yas ve ilgiyle iligkilendirilebilir

E) Kimi zaman ¢izgi filmler ve radyo oyunlari gibi gocuklar

icin hazirlanmis programlar yetigkinler de ayni ilgi ve
dikkatle izleyebilir

20. Elestirel diistincenin bireyde olugsma ve gelisme
asamalari vardir. Sanat¢inin dogayi yansitmasi,
ideal guizellik anlayisini benimsemesi gibi sanat
hakkindaki genel kabuller, elestirel bakis i¢in
olgunluga ulagsmada 6nemli bir basamaktir. Elestirel
distncenin ilk agamalarini olugturan bu yargilarin
Otesine gegemeyenler, cogu zaman bliylk sanatgilari
ne begenir ne de onlarin derinliklerine niifuz edebilir.

Bu sézler agagidaki sorularin hangisine karsilik
s6ylenmis olabilir?

A) Sanata yonelik'farkli bakis agilari, elestirel
dustnmenin gelismesine nasil bir katki sagliyor?

B) Elestirel bakigin olugmasi icin hangi yeterliklere
sahip olunmasi gerekiyor?

C) Elestirel distuncenin olusmasinda ilk asamadan
sonra kisi hangi degerleri benimsiyor?

D) Bazi elestirmenler.6nemli sanatgilarin eserlerini
anlamakta neden zorlaniyor?

E) Sanat eserlerinin kalici hale gelmesinde
elestirmenler nasil bir rol oynuyor?

Diger sayfaya geginiz.
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21. Besin neofobisi -yeni besinleri denemeye karsi duyulan

isteksizlik ve korku- hakkinda yapilan bir arastirmada
yaslari 4 ila 7 arasinda degisen ikizlerin %72’sinin

yeni besinleri denemekle ilgili isteksizliginin genlerinden
kaynaklandid tespit edildi. Bu konuda yapilan énceki
calismalarda da gocuklarin %78'inin, yetiskinlerin ise
%69’unun genlerinin etkisiyle yeni besin denemekten
kacindigi goruldi. Arastirmaya katilan ¢ocuklarin
cevresel etkenler baglaminda yeni besinlere duyduklari
korkuyu azaltabilecekleri belirlendi. Bu konuda
yetiskinlerin cocuklara 6rnek olmasi gerektigini belirten
uzmanlar; ebeveynlere evde yeni besinler denemeyi
ve ¢ocuklara farkli besin segenekleri sunmayi éneriyor.

Bu pargadan hareketle asagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Ebeveynlerinin yeterli besin gesitliligi sagladigi
ve 6rnek oldugu ¢ocuklar, yeni besinleri deneme
egilimindedir.

B) Yeni besinleri denemeyi reddeden ¢ocuklarin
tutumunu uygun gevresel kosullari saglayarak
degistirmek mimkuandur.

C) Cocukluk gaginda baslayan yeni besinleri denemeyi
reddetme, hayat kalitesini dugtren bir davrams
bozuklugudur.

D) Yeni besinleri denemeyi reddetmeye yonelik
calismalar, genetigin etkisinin yas ilerledikge
azaldigini géstermektedir.

E) Yeni besin denemeye yonelik ilgiyi artirmak isteyen
ebeveynin, cocugun kisilik 6zelliklerini dikkate almasi
gerekir.

22. Bir yayinevi tarafindan yayimlanan kitap dizisinde,

metinlerin kitap haline dénistirilmesine okurlarin

da katilmasi istenir. Bu dizideki kitaplarin 6n kapaklari,
okurlar tarafindan tasarlanmasi igin bos birakilarak
satigsa sunulur. Kitap ile okur arasinda kurulan bu

yeni etkilesim alani hizla kabul gérmis olacak ki
okurlar tarafindan yayinevine yuzlerce kapak

tasarimi iletilir. Génderilen kapak tasarimlarinin
secilmis érnekleri, yayinevinin internet sitesinde
sergilenir. Bdylece okurlar, eserlere kattiklari

yorumu digersokurlarla paylagsma firsati yakalar.

Bu parcada soz edilen yayinevi ile ilgili

asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Okurlarin kendiarasinda etkilesimde bulunmalarina
ortam sagladigina

B)\Kitap uretim surecine okurtdahil eden bir uygolama
gerceklestirdigine

C) Baslatmis oldugu‘uygulamanin okurlararafindan
ilgiyle'karsilandigina

D) Okurlarin ortaya koydugu fikirlefivdikkate alip
degerlendirdigine

E) Kullandigi ydntemin okur'sayisiir artirmada etkili
sonuglar verdigine

Diger sayfaya geginiz.
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23. Cogu zaman, edebiyat yapitlarindaki bireyselligin

yazardan kaynaklanan, yazarin bireyselliginden
yansiyan bir nitelik oldugunu éne slrenlere rastlariz.
Oylesine kokIu bir inanistir ki bu, kesin dogruymus
gibi benimsenir. Derler ki edebiyat yapiti, bir birey
olan yazarin damgasini tagidigdi igin bireyseldir;

yazar biricik oldugu igin yapiti da biriciktir. ilk anda
dogruymus gibi gériinen bu yarginin, kesin olmak
style dursun, bircok edebiyat yapiti i¢in dipediz yanlis
oldugunu soéyleyecegim. Edebiyatta yapitin bireyselligi
ve biricikligi, yazarin bireyselligine geri gétirtlebilen
bir 6zellik degildir. Tersini savunmak, anonim halk
edebiyati Urtnlerinin, ortaklasa hazirlanmis yapitlarin
biricik olmadigi gulungligune dismektir.

Asagidakilerden hangisi bu pargada savunulanlan
destekler niteliktedir?

A) Unutulmamasi gereken bir sey var ki bireysellik,
Ozerklikle baglantili olmasinin yaninda géreli bir
kavramdir.

B) Sanatginin kendi yaraticiidiyla sekillendirdigi
sozcilklerden olusmus bir yapit, topluma mal
edilemez.

C) Tarihsel, toplumsal ve dilsel agiklamalar €debi. bir
yapit ortaya koyan kisinin biricikligini zeédelemez.

D) ister kimligi belli bir kisi isterse pek gok kisi tarafindan
Uretilmis olsun, biriciklik ancak yapitin kendisindedir.

E) Biricikligin ne anlama geldigini 6grenmek igin bireysel
yapitlarla anonim yapitlarr karsilastirmak gerekir.

24,

25.

Tdm zamanlarin en iyi bilim kurgu kitaplarindan biri
olarak kabul edilen ve bagka dillerin yani sira Turkgeye
de aktarilan Zaman Yolculugu adl roman, gegmise
yolculuk yapan bir zaman makinesine odaklaniyor.
Eser; bir hayalin edebiyattan fizije, sinemadan gindelik
hayatimiza uzanan olgunlasma yolculugunun éykusina
anlatiyor. Ayrica zamanin anlamina, bilince, bellege,
yasama ve 6luime dair yepyeni bir dil yaratiyor.

Bu parcadan hareketle Zaman Yolculugu romani
ile ilgili asagfdakilerin hangisi sdylenemez?

A) Konusunu yansitan bir isim tasidigina

B) Farkli dillerde ¢evirisinin bulunduguna

€). Kapsamli bir igerige sahipelduguna

D) Kendi tiirii.icinde @nemli bir'yer edindigine

E) Anlatiminda nesnelligiPdn planda tuttuguna

“Mini beyin” olarak adlandirilanpir proje kapsaminda
pek cok Ulkede farkl'laboratuvarlarda tasarlanan insan
beyinleri inceleniygr.\Beyin/organoidleri olarak
adlandirilan bu yapilar,.insan beyninin boyutlarindan
oldukga farklC-Kalem ucundaki silgi buyikluginde olan
mini beyinler) kan damarlari gibi kilit yapilar icermedigi
icin buylyemiyot.-Arastirmacilar bu organoidlerin beyin
gelisimivwve kusurlariyla ilgili en karanlik sirlari bile su
yuziine cikarabilecegine inaniyor. Bu mini beyinler,
sebebi bufunamayan cesitli hastaliklara tedavi
yontermleri gelistirmek adina umut vadediyor.

Bu parcada “mini beyin” ile ilgili agsagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Hakkindaki galismalarin nerelerde sirduraldigiine
B) Insan beyninden hangi ézellikleriyle ayrildigina

C) Boyutunun ayni kalma gerekgesinin ne olduguna

D) Arastirma sonuglarinin nasil fayda saglayabilecegine

E) Yapilan arastirmanin ne kadar siredir devam ettigine

Diger sayfaya geginiz.
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26.

27.

“Insan kalbi, baskalarinin duygularina ancak kendi
tecribeleri nispetinde aciktir.” der yazar. Peki, insan
kendi tecriibelerine yani onlardan bir seyler 6grenmeye
ne kadar aciktir? Kendinin farkinda oldugu, kendisi
Gzerine disinmeye katlandig! kadar...

Asagidakilerden hangisi bu parcadaki diigiinceyi
destekler niteliktedir?

A) Insani anlamak; kendini tanimak, duyumsamak ve
yorumlamaktan gecer.

B) insan toplumla etkilesim kurdugu élgiide kendine
yonelik farkindalik gelistirir.

C) Tecrlbeleriyle arasina mesafe koyan insan, yeni
deneyimlere acik olur.

D) insanin bagkalariyla 6zdesim kurmasi, ayni deneyime
ortak olmasina baghdir.

E) Topluma duyarli insan, bagkalarinin distncelerine
gbre davranmaya meyillidir.

Orhan Veli’'nin “Kitabe-i Seng-i Mezar”’ini sevmemiz,
onun, Suleyman Efendi’de, gelmisigegmis sayisiz
silik insani, basit fakat ezeli dértleriiginde duymus
olmasindandir. Siir, ister Saltan Sileyman’a ister
Sileyman Efendi’ye yazilmis olsun sanat bakimindan
birdir. Siirde asil olan, sairin duyusunundaska turli
sdylenmesine imkan olmayacak tarzda kelimelerle
kurulmasi ve benzersiz birgiir iklimi‘yaratmasidir.

Bu parcada siirle ilgili anlatiimak istenen

asagidakilerinthangisidir?

A)Kendinden onceki fikirlerin Uzerine insa edilebildigi
olctide begeni kazanir.

B) Insanlarin paylasmis oldugu duygu ve diisiincelefi
evrensel bir dille yansitir.

C) Toplumun farkh kesimlerinin hislerini duyurabildigi
takdirde,gelecede seslenir.

D) Konu ve Uslup agisindan yakaladigirbasari 6l¢iisiinde
sairini 6lumsiz kilar.

E) Icerikten ziyade barindirdigidyeni ifade bigimleriyle bir
6zglnlik kazanir.

28. Ahmet Hamdi Tanpinar, Bes Sehir adli eserine yeni

bir sehir eklese bu kuskusuz Paris olurdu. Tanpinar;
Yahya Kemal'den, Proust'tan okudugu bu sehre

ancak ikinci Diinya Savas! sonrasinda gidebildi. Yazar
icin gecikmis bu ziyaret, hayalindeki Paris ile kargilastigi
sehir arasinda ¢atismalara neden oldu. Tanpinar igin
dus kirikliklariyla dolu bu seyahatin izlerine, bazi
deneme ve mektuplarinda rastlanir. Yazarin istanbul’'u,
kisisel tarihine dénerek arginlamasina benzer bicimde
Paris’i de kendi soyut tasarimlarindaki haliyle gérmeye
calistigi amagercekte goérdukleri karsisinda sehre dair
bu zihinsel kabulleri terk ederek yepyeni bir ¢ati, daha
derin bir temel arayisina girdigi anlasihyor.

Bu pargcadan hareketle Ahmet Hamdi Tanpinar ile

ilgili agagidakilerin hangisi séylenemez?

A) Hayalindeki Paris’i, baskalarinin anilari ile edebi
eserlerinden hareketle bicimlendirdigi

B) Istahbul'u, edebiyatlalic ice olusan hayallérden cok
somut'deneyimleriyle yorumladigi

C) Paris’e dair izlenimlerinin zaman.zaman cesitli
turlerdeki eserlerinde yer aldig

D) istanbul ve Paris’in, edebi‘yasaminda belirli bir yer
edinen sehirler arasind@oldugu

E) Paris degerlendirmelerinde baslangigtaki beklentilerin
zamanla degisim gosterdigi

Diger sayfaya geginiz.
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29. Neil Postman, Televizyon: Oldiiren Eglence adli

kitabinda televizyonun eglenceyi amag edinmesini
elestirir ve bu elestirisini temellendirmek adina o tnli
“Bicim, icerigi dislar.” ifadesini kullanir. Postman’a

gbre televizyon, surekli eglenen bir toplum insa eder

ve toplum igerisinde sorun olabilecek her seyi eglenceye
indirger. Boylelikle televizyon, karsisinda kendimizi
6lesiye eglendirmek diginda bir sey yapmadigimiz bir
kutuya dénusur.

Bu pargaya goére Neil Postman’in televizyona yodnelik

elestirisi agsagidakilerden hangisidir?

A) Toplumsal degerlerin reddedilmesine yonelik icerikler
Uretmesi

B) Bireylerin kendisi ve dis diinya arasinda ayrim
yapmasini engellemesi

C) igerikte ele alinan konulari, bireyleri eglendirme amaci
glderek sunmasi

D) Toplumda huzuru sadlamak igin bireyleri eglendirmeyi
amagc edinmesi

E) Toplumu yansitmayan igeriklerinin bireyi kendine
yabancilastirmasi
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30. Asagidaki pargalardan hangisi “lyi bir yazar siiphesiz,

insan psikolojisini ¢ok iyi bilmeli, karakterlerini 6nce
kendisi anlamalidir.” diigsiincesine uzak diigmektedir?

A) Ed Catmull’'un Yaraticilik'ina biyografimsi denmesinin
sebebi, kendi gocuklugunu anlatiyor gibi gériinse
de aslinda herkesin ¢ocuklugundan bahsetmesidir.
Karakterlerini o kadar igten tanitiyor ki onlarla bir
arada yaslyor gibi hissediyoruz.

B) Sanzelize Diigiin Salonu adl eserinde Tarik Tufan,
bir karaktéerine isim vermeyerek onun hayatindaki
bocalamalara dikkat cekmek istiyor. Okurlardan kendi
icsel dunyalarma gore karaktere isim koymalarini
bekliyor.

C) Olasiliksiz ve'Empatinin yazar Fawer, son kitabiyla
da,basariyi yakalamis gortnuyor. Kahramaninin
zihnininve duygularini ters yiz ederek ciktigi
maceranin masalsi bir zeminden yikselmesi
agizda guzelbir tat birakiyor.

D) Nobel édiillii yazar Saramago’nun eseri Korllik,
umutsuz.ama insana cesaret asildyan romanlardan
biri. Kitabinbasarisi, bir dénemeé-bagl kalmadan
insani hem tarihsel derinlikte*hém de kendi
psikolojisinin diplerine ingrek analiz etmesinde yatiyor.

E) Nahid Sitki Orik’in Kiskanmak'la yakaladigi bagari,
insan ruhunun derinliklerinde gérduklerini giin yizine
cikarabilmesinde yatar.Qunkl yazar, kahramanini
6nce bagrina basmjs,yondan sonra okurun kargisina
cikarmigtir:

Diger sayfaya geginiz.
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31. Cocuk genellikle yaptigi isin engellenmesi veya sevdigi

oyuncagin elinden alinmasi gibi somut, yetiskin ise
daha ¢ok toplumsal veya mesleki haksizliklar gibi soyut
nedenlerle 6fkelenir. Cocukla yetiskin arasinda bulunan
ergen icin hem somut hem soyut her turlt kiskirtma
dfkeye yol acabilir. Ofkenin dis gériinimii cocuksu
(bagirma, ayaklarini yere vurma, siddetli aglama) ve
yetiskince (kaba s6zler, ince alaylar) olabilir. Ergenlerin
zeka duzeyi ile heyecani ifade bigimleri Gizerine yapilan
bir arastirmada dogrudan dogruya 6fkeye yol agan
nedene karsi tepki gdstermenin zeka gostergesi oldugu
bulunmustur. Gérece disik zekaya sahip olanlar, 6tkeyi
sorumlu olmayan dis etkenlere aktarma egilimindedir.
Ofkeden dogan engellenme tepkisinin konuyla ilgisiz
kisilere yansitilmasi ergenlikte strtiyorsa belirli bir
zihinsel olgunlasma gecikmesi akla gelir.

Bu parcadan hareketle agagidakilerin hangisine

ulasilamaz?

A) Ergenin zeka seviyesi arttikga 6fke duygusunun disa
vurumunda azalma gézlemlenir.

B) Ergenlikte 6fke duygusunun ifadesi, konusma veya
beden araciligiyla gergeklesebilir.

C) Engellenme tepkisini sorumlu olmayan.isilere
ybneltme, ¢ocuklardan beklenen bir harekettir.

D) Ergenler ¢ocukluk ruh halini tamamen birakmamis
olsa da belirli bir olgunluga sahiptir.

E) Ergenlik, cocuklugun vefyetiskinligin 6fke nedenlerinin
bir arada bulundugu bir donemdir.

1"

32. Asagidaki pargalardan hangisi “Bir insan, dogustan

yetenegi disik oldudu bir alanda basarili olabilir mi?”
sorusuna cevap vermektedir?

A) Zeka, sahibini simartan hos bir aroma gibidir.
Zekasina glvenerek calismaya gerek duymadan
Omruni gegiren insanlar taniyorum. Bu kisiler,
kalitsal 6zellikleri sayesinde bir alanda basarili
olmakla yetinirken ¢cok daha basaril olabilecekleri
alanlar1 gbzden kagiriyor.

B) Beynin kendini degistirebilmesiyle ilgili calismalar,
onun biralanayogdunlastiginda basarili olmasini
saglayan beceriler, kazanabildigini gdsteriyor.
Sporcularin zamanla kaslarini gi¢lendirmesi gibi
beyin de yeni néral'baglantilar kurarak kendini
gelistirebiliyor,

C) Zekaytestleri aklin sihirli bir gdstergesi olmaktan
ziyade belli,bir tur testi cézme becerisini dlgen
araglardir-Testte basarili olan kisilerin yeteneklerinin
yuksek oldugu-degil, sorulara cevap verme konusunda
digerlerinden daha'iyi egitim aldi§1 sgylenebilir.

D) Bireysel tarklibklar Gzerine yapilan calismalar, daha
6énce g6z énuine alinmamis olgularin arastiriimasina
Oncilik ediyor. Hepimizingiinlik-hayatta “Babasi ve
annesi yetenekli, elbette’yetenekli olacak gocuk!”
demesi, bu arastirmalarta bilimsel olarak kanitlaniyor.

E) Herkes kendi bellegini.gelistirmeyi 6grenebilir ama her
seyi hatirlar diye bir kural yok. insan beyni kendinden
beklenen davraniglar yerine getirmeye odaklanir ama
tersi de©labilir Qrhegin hatirlamak istedigi bir olay!
unuturken unt@itmak istediklerini hatirlayabilir.

Diger sayfaya geginiz.
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33. Gazeteci: Denizin renginin mavi oldugunu séyleyen

geng dostunuza nigin siir yazmayi birakmasini salik
verdiniz?

Sair: Deniz mavi oldudu igin.

Gazeteci: Ayni sdzleri séyleyen bir ressam olsaydi
yanitiniz yine ayni mi olacakti?

Sair: Bir ressama denizin rengini sormazdim ki. Olsa
olsa dalgalarin sesini betimlemesini isterdim ondan.

Asagidaki yargilardan hangisinin bu diyalogdaki
sairin sanat anlayisiyla ortiistiigi soylenebilir?

A) Bir eserin sanatsal bir nitelik tagidigini anlamanin
en kolay yolu, onun gercekligi oldugu gibi
yansitabilmesinden geger.

B) Bence sanatin amaci, sézcukler veya gorsel tablolar
araciligiyla karsisindaki kisiyi duygusal bir ruh haline
tasiyabilmektir.

C) Sanatin islevinin, ele aldigi gergekligi bir baska
dizleme tasiyarak onu donusturebilmesinde sakh
oldugunu dusinuyorum.

D) Sanatin; isledigi herhangi bir gerceklik veya nesneyi,
onlari kusatan sinirlar icinde resmedebildigi 6lglide
basarili olacagina inaniyorum.

E) Siir, resim veya sanatin digef alanlar, insani gergeklik
karsisinda bir ayna olmayi basarabilirse asil
hedefine ulagsmis sayilir.
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34. Sanatin 6nemli bir dal olan sinema, kitle iletisim araci

olarak kulturiin gelismesine katkida bulunurken insanlari
bilgilendirir, edlendirir ve onlarin bakis ac¢ilarini geligtirir.
Sinema; kendisinden 6nce var olan edebiyat, resim,
muzik, tiyatro, heykel, dans gibi sanat dallarinin hepsiyle
i¢ icedir. Ancak sinema, en gugli bagini edebiyatla
kurar ve ortaya ¢iktigi andan beri edebiyattan beslenir.

Bu parcadan hareketle agagidakilerin hangisi
soylenebilir?

A) Sinema, ifisani edlendirmede diger sanat dallarindan
daha basarill olmustur.

B) Edebiyat, sinemayadiger sanat dallarindan daha fazla
katkida bulunmustur.

C) Bireylerin bilgi edinmesindeisinema ve edebiyat temel
iletisim,araci olmustur.

D)'Resim, heykel, tiyatro, dans gibi sanat dallari
sinemanin temelini olusturmustur.

E) Edebi eseruyarlamalari, sinema k{jttrinin
yayginlasmasini saglamistir.

Diger sayfaya geginiz.
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35.

35-36. sorular agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Bencillik sanildiginin aksine kisinin diledigi gibi
yasamasi degil, baskalarindan kendi istedigi gibi
yasamalarini talep etmektir. Bencil insanlar, bikmadan
usanmadan kendi yasam alani icinde mutlak bir tip
monotonludu yaratmayi hedefler. Onlar aslinda strekli
kendi dogrulari, kabulleriyle kendileri icin makul olan
cikarimlarla inga ettikleri bir zindanda yasarlar ve sizi
de bir sekilde orada yasamaya mecbur birakmak
isterler. Ustelik buna direng gésterenleri yargilar,
otekilestirir ve onlara karsi olumsuz tutum geligtirirler.
Daha da 6nemlisi bencil insanlar var olabilmek

ve benliklerini tamamlamak i¢in diger insanlarin
benliklerini tiketmeyi maharet sayarlar. Bu ylzden
bencilligin en 6nemli araci sirekli bagka insanlarin
hayatlarina ilismek, her firsatta onlara miidahale
etmektir; dogrusu senin bildigin gibi degil, benim
istedigim gibi olmali diyebilmek igin.

Bu pargada “zindanda yasamak” so6ziyle‘anlatiimak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Kendi i¢ duinyasinin sinirlarinin farkinda olmak

B) Insanlarin kisisel alanlarini@nemsemeden yasamak
C) Kendini var ettigi dar alanda yaptirimlar uygulamak
D) Asina veya yatkin oldugusinirlaricinde kalmak:

E) Kendine sunulan zorunlu alanda hayatini siirdiirmek
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36. Bu parcadan hareketle bencil insanlarla ilgili

asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) lligkilerinde diger insanlari gergek kimliklerinden
uzaklastirarak onlarin kendilerine yaklagmasini
saglarlar.

B) Tidm insanlarin aslinda 6zinde bencil oldugu ve
degisime direng gosterebilecegdi fikrini savunurlar.

C) Kendi gikarlarini gergeklestirmeye odaklandiklarindan
toplumun.beklentilerini karsilamakta zorlanirlar.

D) Hayata kendi‘pencerelerinden baktiklarindan
baskalarinin dinyasinda olup bitenleri fark etmezler.

E) Mutlak dogrunun varligina inanmadiklarindan kendi
fikirlerinin dogrulugu konusunda israr etmezler.

Diger sayfaya geginiz.
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37.

37-38. sorular agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

insan, duygusal bir varliktir ama duygularini ifade
edebilme konusunda yeterince basarili degildir.
Ozellikle toplum iginde duygularini dile getirmenin

bir zayiflik géstergesi olarak algilanmasi, bu durumun
6nemli bir nedenidir. Bu tir toplumsal kabullerden
dolayi ne duygularimiza kulak vermeyi 6grenebiliriz

ne de onlari nasil ifade edebilecegimizi. Ustelik
duygularimizin sesini duymak yerine onlari inkar edip
bastirmayl maharet olarak goririiz. Sevdigimiz insanlara
sevgimizi ifade edemeyisimizin nedeni de budur.

En son ne zaman bir sevdiginize olan duygularinizi dile
getirdiniz? Surasi bir gergek ki gogumuz yasadigimiz
olaylarin bizde biraktid1 duygusal izleri yok sayip
bildigimiz, tamamen irademizden bagdimsiz olarak
cocukluktan beri 6grendigimiz belirli kaliplara gére
tepkiler veririz. Oysa duygulari bastirmak onlari yok
etmez, onlar yok saymak da sizi daha giglu kilmaz.
Geg kalmis sayllmazsiniz, duygularinizi inkar etmeyin,
ifade edin. Onlar sizin duygulariniz, birakin konugsunlar.

Bu pargadan hareketle agagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Duygulan yadsimak, insanunkendi varlik amacini
reddetmesi sonucunu dogurur.

B) Duygu dilinin 6znelligi, duygularin toplumsalthayatin
temeli olmasini engeller.

C) insanin duygusallik derecesi, yasadigi toplumun
kabullerinden bagimsizdir.

D) Duygulari gizleme egilimi, farkinda'eimadan gelistirilen
birddavranis bigimidir.

E)Insan, hislerini icinde yasayarak cevresindeki kisilerin
dayatmalarindan kurtulur.
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38. Bu parcadan hareketle agagidakilerden hangisi
duygularimizi inkar etmemizin nedenlerinden biri

degildir?
A) Akilci davranis bigimlerinin daha dogru olduguna
dair inancimiz

B) Karsimizdakine duygularimizi dile getirme
konusundaki yetersizligimiz

C) Alisik oldugumuz toplumsal degerlere gére hareket
etme egilimimiz

D) Duygularimiza gore hareket etmenin gugsizlik
olduguna dairdisiincemiz

E) Kodlanmis davranis bigimlerinin disina gikmamaya
yénelik tercihimiz

Diger sayfaya geginiz.
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39-40. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Evrenin dogdasiyla ilgili konugmak, baslangici ve
sonunun olup olmadidini tartisabilmek i¢in kuramlara
ihtiyacimiz vardir. Kuramlar, evrenin sinirh bir
bélimunden hareketle gézlemlerimize dayanarak
olusturdugumuz kurallar dizisidir. Bana gére kuramlar
birer varsayim olmalari bakimindan degiskenlik gosterir,
tamamen dogru olduklarini asla kanitlayamazsiniz.
Kanitlama amaciyla yaptidiniz deneylerin sonuglari
kuramla ne kadar uyumlu g¢ikarsa ¢iksin bir sonraki
sonucun kuramla gelismeyeceginden emin olamazsiniz.
Ayrica kuramin kestirimleriyle ¢elisen tek gézlemle

bile kurami ¢uritebilirsiniz. Yeni deneylerin tahminlerle
uyustugu gézlemlendikge kuram ayakta kaldigi icin ona
olan guvenimiz artar ancak kuramla gelisen yeni bir
gbzlem, o kurami bir kenara atmamizi veya
degistirmemizi gerektirir.

39. Bu parcada kuramla ilgili agagidakilerin hangisine
deginilmemistir?
A) Hangi durumlarda gereksinim duyulduguna
B) Gundelik yasama nasil yon verdidine
C) Nasil bir suire¢ sonundadortaya ciktigina

D) Neden bir varsayim olarak goruldugine

E) Degistirilmesini gerektirecek durumlara

15

40. Asagidaki 6rneklerden hangisinin bu pargada

anlatilanlara gore gegerligini yitirmesi beklenir?

A) Tum evrenin dért ana unsur olan toprak, hava, ates ve
sudan olustugunu ileri siren Empedokles’in fikrinin
geleceg@e dair bir tahmin yapmak i¢in kullanilamamasi

B) Newton'in cisimlerin kitlesel nicelikleriyle iligkili kutle
cekim yasasinin karmasik bir modele dayanmasi
sebebiyle sinirli sayida galismada uygulanabilmesi

C) Aristoteles’in agir bir cismin hafif olan cisimden
daha hizli dismesi gerektigi fikrine karsin yapilan
deneylerde farklhagirliktaki cisimlerin ayni hizda
dustigunun tespit edilmesi

D) Dinya’nin, Jupiter'inyériingesine yaklastigi ve ondan
uzaklastigi zamanlari gézlemleyerek kaydeden
Roemer’in 1s1gin sonlu birhizla gittigini bilimsel bir dille
kaydetmemesi

E) Bos uzayda ugsuzibucaksiz pek ¢ok galaksinin
oldugunu kesfeden‘Hubble’in gézlemiefini
gerceklestirirken dolayli élcim yéntemilerini kullanmak
zorunda kalmasi

TURKCE TESTI BITTi.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiZ.
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alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din Kiiltiirii ve
Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkl miifredat ile alanlar i¢in Felsefe (21-25)

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

N

1. Dogu Roma imparatorlugu’yla Avrupa Hunlari
arasinda 434 yilinda yapilan Margos Antlagsmasr’nin,

¢ Dogu Roma bundan sonra Hunlara bagli
kavimlerle antlagsmalar yapmayacak,

e Dogu Roma, Hunlardan kaganlara siginma hakki
vermeyecek,

o Ticari munasebetler yine belirli sinir kasabalarinda
devam edecek,

e Dogu Roma’nin 6dedigi yillik vergi iki katina
cikarilacak.

maddeleri dikkate alindiginda asagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A) Dogu Roma’nin, Avrupa Hunlarinin siyasi Ustinluagin
kabul ettigine

B) Iki devlet arasindaki ekonomik iligkilerin
surdirilecegine

C) Avrupa Hunlarinin kendilerine yonelik ittifaklari
engellemeye galistigina

D) Dogu Roma’ya uygulanan
artirildigina

E) Akdeniz ticaretinin A
girdigine

2. Malazgirt Zaferi 6ncesinde Alp Arslan, Bizans
imparatoru Diyojen’e elgi géndererek baris teklifinde
bulunmustur. Selguklularin savasmaktan ¢ekindigini
dusunen Diyojen: “Ben (stiin ve kudretli durumuma ¢ok
para ve gaba harcayarak eristim. Baris ancak Selguklu

n’da.” demistir. Buna karsihk Turk
z Hemedan'da kislayabilir fakat

sizin nerede k
vermigtir.

erine sahip olm %ted'“'ne
i ip \@\ igi

C) iki devlet da diplomatik %/@mlerin bulunduguna

A\
D) Turklerin ilerleyisine karsi &é@ll %éfgrleri’nin
basladigina (b/\/ (Q

>
) Selguklu Turklerinil %iza@}\ﬁe savas! gbze aldigina

A \\®
S
O &OQ
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3. Osmanl Devleti'nde bir padisah tahta ¢iktiginda
beylerbeyleri, sancakbeyleri ve kadilara genellikle
asagidaki ifadeleri igeren bir ferman gonderilirdi:
“Allah’in yardimiyla saltanat benim oldu. Buglin vezirler,
ulema ve blyiik kliglik bltiin makam sahiplerinin
ittifakiyla bana atalarimdan kalan sultanlik tahtina
oturdum. Adima hutbe okunmus ve sikke kesilmistir. Bu
fermani alir almaz biitiin kent ve kasabalarda halka
cllusum bildirilsin...”

Bu fermandaki ifadelere gére Osmanli Devlet
yonetimiyle ilgili agsagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Aristokratik bir ynetim bigimi s6z konusudur.
B) Egemenlikle ilgili birtakim semboller bulunmaktadir.

C) Mesruiyet acisindan ulemanin gériisiine dikkat
edilmektedir.

D) Hukidmdar degisikligini reayanin 6grenmesine 6énem
verilmektedir.

E) ilahi kaynakl bir egemenlik anlayigi vardir.

4. Mustafa Kemal, 1920 yiinda TBMM’'de yapmis oldugu
bir konusmada: “Efendiler! Dalgal, diizensiz ve
komutasiz bazi savaslardan sonra bildiginiz tizere
Gediz'de yenildik.” ifadesini kullannmistir.

Mustafa Kemal’in bu sozii, TBMM’nin
asagidakilerden hangisini gergeklestirmesinde etkili
olmustur?

A)istanbul Hik(metinin, yaptigi islemlerin‘gecersiz
sayilmasi

B) Istiklal Mahkemelerinin kurulmasiyla ilgili kanunufy
clkariimasi

C) ltilafhDevletleri ile yapilacak baris gérismeléerine Heyet
gonderilmesi

D) Hiyanet-i Vataniye Kanunu’nun kabul edilfnesi

E) Kuvayimilliye’den diizenli orduya ge€ilmesinin
saglanmasi

5. Teskilat-1 Esasiye Kanunu’nun 7. maddesi, “Dint
hikamlerin yerine getiriimesi, yasalarin konulmasi,
degistirilmesi, kaldiriimasi, antlagsma ve baris yapilmasi,
savas karari verilmesi gibi temel haklar Buyik Millet
Meclisine aittir.” seklindedir.

Bu bilgiler dogrultusunda Tiirkiye Biiyiik Millet

Meclisi ile ilgili agsagidakilerden hangisine
ulagilabilir?

A) Laik bir yapida olduguna

B) Yeni bir devlet teskilati olusturduguna
C) Gegici olarak toplandigina

D),Kabine sistemini uyguladigina

E) Gucler ayriligi ilkesini benimsedigine

6. Asagidaki haritada bes yer numaralapdirilarak
gosterilmistir.

Bu yerlerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) | numaral yerde 21 Haziran’da gece suresi giindiiz
suresinden daha kisadir.

B) Il numarali yerde 21 Haziran'da giindiiz siresi
IIl numarali yerden daha kisadir.

C) lll numaralh yerde yil boyunca, gece ve gindiz
arasindaki sire farki digerlerine gére daha azdir.

D) IV numarali yerde 21 Aralik’tan sonra glindiiz
sureleri uzamaya bagslar.

E) V numarali yerde 21 Mart'ta gindiiz siresi
digerlerinden daha uzundur.

17
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7. Tiirkiye’de yer alan gollerin 6zellikleri ile ilgili,

I. Ulke genelinde dengeli bir dagilima sahiptir.

Il. YUkseklikleri, batidan doguya dogru genellikle
artmaktadir.

lll. Bazilari tagimacilik yapmaya elveriglidir.

IV. Tamami tektonik aktivitelere bagli olarak
gelismistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

8. Asagidaki haritada Akdeniz iklimi'nin yeryliziindeki
dagilisi kirmizi renkle gésterilmistir.

imin goruldugu alanlarin asagidaki
hangisi ile benzer da

9. Asagidaki grafikte sehirsel ve kirsal nifus oranlarinin
diinya geneli, K ve L ulkelerindeki ortalama durumu
gOsterilmistir.

Sehirsel Kirsal

nifus nifus
(%) orani orani
100

90
80
70
60
S0
40
30
20

>
ikteki bilgiler dikkate akl(ﬁlgmda

hangisine ulasilamaz?

A) K llkesinin sehirsel niifus or: |(\dijnya geneli sehirsel
nifus oranindan yuksektlr\\ ,\/

B) L tlkesinin kirsal nifi (éran)g&nya geneli kirsal
niifus oranindan yu@ tlr\

i @6 uf rani hem dinya geneli hem
rs ifus oranindan disuktur.

D) Dunya\ggleh&lrsel nufus orani, L Glkesinin sehirsel
nuf n yuksektir.

S

'n@nelinde en az kirsal nufus oranina sahip Ulke

Deniz tabaninda tortulanma olusumu

. Volkanik aktivite sonucu gelisen sismik
hareketlilik

1. iklim degisikligi sebebiyle artan kuraklik

IV. Kar erimeleri sonucu topragdin suya doygun hale
gelmesi

Yukaridakilerden hangileri kiitle hareketlerine yol
acan faktorler arasinda gosterilebilir?

A)lvell B) I ve lll C)live lll

D) Il ve IV E) Il ve IV

18

Diger sayfaya geginiz.




ﬂom -TYT/Sosyal Bilimler

\

1.

12.

Kimileri felsefenin gegmise takilip kaldigini ve binlerce
yildir ayni sorulari sordugunu, buna karsin bilimin,
durmaksizin ilerledigini ve insanlarin hayatinda kékla
degisikliklere neden oldugunu, teknolojik gelismeler bir
yana yeme icme aligkanliklarini bile farklilastirdigini
distinmekte. Oysa felsefe, bilimler gibi dinamik bir
sekilde ilerlemez belki ama glincel olandan da bagini
higbir zaman koparmaz. Gagdas digunrlerin “lyi
nedir?” gibi geleneksel sorunlar Gizerine distinmeyi
surdlrtrken ayni zamanda bilimin ugrastigi yapay zeka,
insan klonlama, paralel evrenler gibi konular da felsefi
olarak ele almalari bunun en énemli kanitidir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine

ulasilabilir?

A) Felsefe bilimle karsilastinidiginda timuyle duragan bir
yaplya sahiptir.

B) Felsefe insana ve dogaya dair her konu ile
ilgilenmektedir.

C) Gunumuzde felsefe de bilim kadar teknolojik gelisime
katki saglamaktadir.

D) Bilimsel bilgi tekrarlanabilen, sistemli ve diizenli bir
bilgidir.

E) Bilim daha ¢ok cevaplarla ugrasirken felsefe sorulara
odaklanir.

Da Vinci'nin Mona Lisa adli tablesunun ne ifade ettigini
anlayabilir veya anlayamayabiliriz. Oysa Agri Dagr'ni
veyadAbant Goli’'ni anlamak ya da anlamamakdgibi bir
durum s6z kenusu olamaz. Bu ve benzeri doga varliklar
girkin veya guzel bulunabilir ama birsanat yapit gibi
anlasilip'yorumlanmalar,disinilemez. Bir dag
goruntusunden farkli olarak bir dag resmi igin her zaman
“Bu resim sunu ifade ediyor.” denilebilir. Ctinkl sanat
eserinin bir konusu vardir ve bir anlam icerir.

Bu parcaya gore bir nesneyi sanat eseri yapan
ozellik agsagidakilerden hangisidir?

A) Bir seyin temsilisolmasi

B) Bir duygunun disavurumu olmasi

C) Sanat otoriteleri tarafindan.ehaylanmasi

D) i¢ diinya deneyimi yagatmasi

E) Belli bir bigcime sahip olmasi

13.

14.

Platon, Menon diyalounda Sokrates’in okuma yazma
bilmeyen bir kdleye bir geometri problemini nasil
¢6zdurdigind anlatir. Sokrates bilerek geometri
sorusunu se¢mistir giinkd bu tlr bir problem duyu bilgisi
ile gbzllemez. Sokrates igin bu durumun agiklamasi
sOyledir: Kéle daha 6nce bilmedigi veya bilmedigini
sandidi bir seyi bilmektedir. Buna gére ruh bedene
hapsolmadan énce idealar evrenindeyken idealarla
tanisiklik igindedir ancak bedene hapsoldugunda
idealarin bilgisini unutmustur. Kéle ¢evresindeki seyleri
gorerek bir zamanlar sahip oldugu simdi ise gizil olarak
bulunan yetkin bilgiyi yeniden kazanmis ve problemi
¢Ozmagtar.

Bu parcadan agagidakiwyargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Bilmek, sadece bir animsama sirecidir.

B) Once duyulardan‘'gegmemis hicbir sey zihinde
bulunmaz.

C) Bilgi hemyaklin hem de deneyimin érfdnudur.
D) Zihin, Gzerine higbir sey yazilmamis bos bir levhadir.

E) Bilgi, duyu deneyimindenielde edildigi icin
aposterioridir.

Siyaset.felsefesinde Platon ve Aristoteles’ten itibaren
devlét*dogaldir kurum olarak kabul edildiginden Antik
Cag've Qrta Cag felsefelerinde “Devlet nasil ve ne
sekilde~var olmustur?” sorusu filozoflari birinci
dereceden ilgilendirmemistir. Modern felsefenin
sekKillendigi 17. ylzyilda goérilen dini ve siyasi otoriteler
arasindaki rekabetin ilerlemesi, Cografi Kesifler ve nifus
artisi, yeni toplumsal siniflarin ortaya ¢ikisi gibi etmenler
neticesinde devletin kurulusu ve mahiyeti problemi
ortaya ¢ikmistir. Bu ylzyilda 6zellikle T. Hobbes,

J. Locke ve J. J. Rousseau gibi filozoflar devletin nasil
var oldugu problemi ile ilgili merkezi bir kavram Uzerinde
durmuslardir.

Bu parcada sézii edilen kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Egemenlik B) Doga Durumu

C) Toplum Sézlesmesi D) Iktidar

E) Hak

19
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15. Herhangi bir seyi Uretirken 6nce onu zihnimizde tasarlar,

sonra da bu tasariy! hayata gegiririz. Mesela bir masa
yapacaksak yapacagimiz masanin bigimini kafamizda
o6nceden olustururuz. Nihayetinde o sey bir “masa”
olacaktir, “sandalye” degil. Ama insanin varhgi séz
konusu oldugunda durum degisir. O 6nceden
belirlenmemistir. Korkak bir insan, dogustan korkak
degildir; kendi yasamindaki yapip ettikleri ile korkak bir
insan haline gelmistir.

Bu parga Sartre’in varolusgu diisiincesindeki hangi
noktay! vurgulamaktadir?

A) Kisi yaptidi seyleri sorumluluk duygusuyla yapmalidir.

B) Secimlerimiz ile 6zgurligimuz arasinda bir baglanti
vardir.

C) Varolus bir i¢ sikintisi duygusunu beraberinde getirir.
D) insan sdyle veya béyle var olur, sonra 6z{ni kurar.

E) Var olabilen tek varlik insandir.

16.

17.

16-20. sorulari Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olanlar ve Imam Hatip
Okullari 6grencileriimezunlar cevaplayacaktir.

ibadet, insanin Allah’a bagliiginin bir géstergesidir.
ibadetin, gésteristen uzak bir bigimde, yalniz Allah’in
emrini yerine getirmek ve O’nun rizasini kazanmak igin
yapilmasi gerekir. Béylece ibadet; insanin Allah’a olan
inancini pekistirir, O’'na olan sevgisini arttirir, ahlakin
olgunlagsmasina ve kétl huylarin terk edilmesine
yardimcl olurdinsanin gesitli sikintilarla karsilasip
Umitsizlige dustiigi durumlarda kisiye tahammil giict
kazandirir. Ayrica ibadet eden kisi, ahirette hesaba
cekilecegini bildigitigimdavranislarini buna gore
dizenler.

Bu parcaya gore ibadetlerleilgili asagidakilerden

hangisi ,soylenemez?
A) Ihsanda fitri.bir sekilde bulunur.

B) Samimi olarak yerine getiriimesi gerekir:
C) insana maneyi yénden katki sagldr-
D) insanin sabir ve direng kapasitesini arttirir.

E) Insanda sorumluluk bjlincinin©lusumuna yardimci
olur.

o_(“Allah’in- gbklerde ve yerdeki (nice varlik ve
imkanlari) sizin emrinize verdigini, nimetlerini agik
Ve gizli olarak size bolca ihsan ettigini gérmediniz
mi?” (Lokman, 31:20)

e “Biz, hakikaten insanoglunu san ve seref sahibi
kildik. Onlari (gesitli nakil vasitalari ile) karada ve
denizde tasidik. Kendilerine guizel gtizel riziklar
verdik. Yine onlari, yarattiklarimizin birgogundan
ustiin kildik.” (Isra, 17:70)

Bu ayetlerde asagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Varliklar igerisinde insanin 6zel bir yeri oldugu
B) Verilenlere kargi insanin stikretmesi gerektigi

C) insanin Allah’a ibadet etmek amaciyla yaratildigi
D) insanin dogadaki imkanlari diledigi gibi kullanabilecegi

E) Davraniglarindan dolayi insanin hesaba gekilecegi

20
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18. Tirklerin islam’i benimsemesinde bazi sahsiyetlerin
6nemli katkilari olmustur. Bunlardan biri Osmanli Devleti
Donemi’nde esnaf arasinda saygin bir yer edinerek
esnafin piri olarak séhret bulmustur. Onun sayesinde
demircilik, marangozluk ve deri islemeciligi gibi
meslekler gelismistir. Kurulugsunda dncilik ettigi teskilat
araciligiyla ilim ve bilgiyi insanlarin hizmetine sunmus,
yetimlerin ve yoksullarin sosyal ihtiyaglarinin
karsilanmasini saglamistir.

Bu pargada so6zii edilen sahsiyet asagidakilerden
hangisidir?

A) Haci Bayram Veli B) Haci Bektas Veli

C) Mevlana D) Yunus Emre

E) Ahi Evran

19. Dua, insanin Rabbi ile olan irtibati anlamina
gelmektedir. Allah Kur'an-1 Kerim’de “... B
kabul edeyim ...” (MUmin, 40:60) buyurma
irtibatin surekli olarak canli tutulmasini istemekte ve
sadece kendisine dua edilmesi gerektigini

vurgulamaktadir. Adabina riayet edilerek ve génilden
yapilan dualar karsiliksiz kal

zamanlarda degil bir nim
ve yapilan dualarin hayi
dikkat etmek gerekmekt

Bu pargada dua adabina
hangisine deginilmemistir?
A) S

20. “Ey iman edenler! Bir topluluk bir digerini alaya almasin.
Belki onlar kendilerinden daha iyidirler. ... Birbirinizi
karalamayin, birbirinizi (kdtt) lakaplarla gagirmayin.
imandan sonra fasiklik ne kétii bir namdir! Kim de tévbe
etmezse iste onlar zalimlerin ta kendileridir. Ey iman
edenler! Zannin birgogundan sakinin. Ctnkd zannin bir
kismi glinahtir. Birbirinizin ayiplarini ve mahremiyetlerini
arastirmayin. Birbirinizin giybetini yapmayin. Herhangi
biriniz 61t kardesinin etini yemekten hoslanir mi? Iiste
bundan tiksindiniz! Allah’a kargi gelmekten sakinin.

ah,tévbeyi ¢cok kabul edendir, cok

ir.” (Hucurat, 49:11-12)

i k

6ti davraniglarin
mistir?

S\
§5
S
=
@ &
NEESE
N
O
O
)
>
%
21 Diger sayfaya geginiz.




ﬂom -TYT/Sosyal Bilimler

\

21-25. sorulari Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkl
miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

21. Copernicus, modern bilimsel devrimin sembolu haline

gelmis olan eserinin 6n séziinde su ifadelere yer verir:
“Itinali ve hiinerli bir g6zlemle géksel hareketlerin
kaydini tutmak bir astronomun gérevidir. Yine astronom,
geometrinin prensiplerinden yararlanarak sadece
gecmistekiler igin degil gelecekteki benzer hareketler
icin de dogru hesaplar yapar. Bu kitaptaki tezlerin imkan
dahilinde olmasi bile gerekmiyor, gézlemlere uyan bir
hesap sunmalari ve bu hesaplarin isabetli gcikmasi
kafidir.” Bu ifadeler, modern bilimsel devrimin temelinde
¢ok daha eski bir felsefi problemin bulundugunun
gOstergesidir.

Bu parcada sézii edilen felsefi problem
asagidakilerden hangisiyle ilgilidir?

A) Bilen - bilinen ayrimi

B) Dogruluk - gerceklik ayrimi

C) Varlik - varolus ayrimi

D) Gergek varlik - ideal varlik ayrimi

E) Madde - bigim ayrimi

22,

23.

Bir sey iki yolla kavranabilir: ilki mahiyetin akilla
kavranmasi, ikincisi ise ona uyan 6rneklerle hayal
edilmesidir. ikna da iki sekilde olur: ispatlarla veya
inandirma yoluyla. Felsefe, varliklarin anlamlarinin akilla
kavranip ispatlarla dogrulanmasindan edinilen bilgileri
icerir. Din ise bu anlamlarin uygun érneklerle hayal
edilmesinden ve hayal edilenlere dair dogrulamanin
inandirma yoluyla yapilmasindan edinilen bilgileri icerir.
Yani her ikisinin ele aldig1 konular birdir. Ancak
felsefenin ispat sundugu yerde din ikna edici seyler
ortaya koyar,

Farabi’nin bu goriiglerinden asagidaki yargilarin

hangisine ulasilabilir?

A) Her iki alan,'kendine 6zgl arastirma konusuna
sahiptir.

B) . Din, inanci temellendirme;felsefe, varligin bilgisine
ulasma amacindadir.

C) Felsefe ve din, ayni hakikate farkl sekilferde ulasan
alanlardir.

D) Felsefeninidogrulariyla dinin dogrulari birbirinden
bagimsizdir.

E) Felsefenin akilla ulasamadig! hakikate din inangla
erisir.

Avristoteles’e gbre, kisinin erdemli bir yagsam surebilmesi
iki agwri ugtaf’kaginmasiyla miimkindiir. Ornegin bir
erdeme ‘gbnderme yapan “cesur” sifatini her seye
disincesizce atilan bir kisiye yukleyebilir miyiz? Peki
tamnda yapilmasi gereken seyi, yapilmasi gereken anda
yapmaktan korkan bir kisiye cesur diyebilir miyiz? Ayni
durum comertlik icin de s6z konusudur: Cimri bir kisi
kadar, savurgan bir kisi de comert degildir.

Bu pargada Aristoteles’in erdem anlayisindaki hangi
kavram lizerinde durulmaktadir?

A) Vicdan B) Ahlaki sorumluluk
C) Eylem 6zgurlugi D) Altin orta

E) Adaletli olma

22
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24. Tumeller problemi, Orta Cag felsefesinin merkezi
problemlerinden biri olmustur. Augustinus, timellerin
ayri birer varlik olarak Tanri’'nin zihninde oldugunu
savunurken; Aquinali Thomas, onlarin tek tek varliklarin
icinde, varliklarla beraber mevcut olduklarini 6ne
surmustir. Ockhamli William ise timellerin kendi
baslarina var olmadiklarini, soyutlama ve
genellemelerden ibaret olduklarini iddia etmistir.

Buna gére Ockhamli William’in diiglincelerine
asagidakilerden hangisi uygundur?

A) Herhangi bir davranisin adil olup olmadigi “adalet”
kavramina goére belirlenir.

B) Adil bir davranis kendi iginde “adalet” kavramini igerir.

C) “Adalet”, adil bulunan davraniglar arasindaki
benzerliklere gére dilde tanimlanir.

D) Hi¢ kimse adil davranmasa bile “adalet” diye bir sey
vardir.

E) “Adalet” kavrami, tek tek adil davraniglar hic var
olmasa da bilinebilir.

25. Felsefe hep “hakikat’in pesi
zaman dinyanin gérunls
kimi zaman da bu gorini
rasyonel dusunce ile ula
olarak disundlmastar. H
orada durmakta__ve ézne t

. Hakikat, kimi
n altinda yatan diizen

um tanimi geregi oznenl

N

siz degildir. AQ’
.
akikat” anlay|§|yI(\'lgiIi \\5
isine ula§llabqll\%
el dusunceyle*ﬁ&’llabd&
B) Ozneden bagimsiz, mutlak bir hs@xatl@fllgmdan
bahsedilemez. \(\
N ‘(\
C) Hakikat goéranuslerin ark daki degismez ilkedir.
O
D) Mutlak hakikate an&a@buyuk cabalarla ulasilabilir.
E) Hakikat, gbzlem ve uslamlama yapilmadan
kesfedilemez.
23 SOSYAL BILIMLER TESTI BITTi.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Beyza; mutfak tartisiyla bir su bardagini 6nce bos bir 3. Iki mercekle calisan mikroskoplar; nesnelerin
sekilde, ardindan tamamen suyla dolu ve son olarak da g6runttsunl, merceklerin blyitme oranlarinin ¢garpimi
icinde bir miktar suyla tartiyor. Asagdida bu tartma kadar blylk gdsterir.
islemlerinin gram tarinden sonuglari gésterilmistir. Ornegin merceklerinden birinin biyiitme orani 5 kat,

digerinin bUyiditme orani ise 20 kat olan iki mercekle
calisan bir mikroskep, bakilan nesnenin géruntisini
100 kat blyuk gésterir:

Buyuklugii 12,5 x 1072 mm olan bir nesnenin
Buna gére, son tartma isleminde bardagin kagta gériintiisii, biiylitme oranlar, 4 kat ve 40 kat olan
kagi doludur? iki. mercekli bir mikroskopta kag mm gériiniir?

A) 0,1 B) 0,2 C)1 D) 2 E)10

A)L B)i C)i D)i E)i
2 3 5 7 8

4. Koklu sayilarla islem‘yapamMert, V10 + V6 sayisini

2. Bir markette sectigi triinlerigatin almak igin kasaya eslenigi olan vA0"— v/B ile garpmak yerine yanlislikla
giden bir musterinin tim Urtinlerinin adet ve birim fiyat bélImustar.
bilgilerinin kasiyerin ekranindaki gérinimirasagidaki

Buna gore, Mert’in buldugu say bulmasi gereken
sayidan kag fazladir?
A2 «OB) v15  C)+18 D) +20 E) +/30

gibidir:

dixiin Birim Fiyati (TL) Adet

Gikolata 0,99
1,10

Bu tiriinler i¢in kasiyere/10 TL veren bir miisterinin
kasiyerden alacagi para tistii kag TL’dir?,

A) 0,2 WB) 04 )08 D) 1 )12

24 Diger sayfaya geginiz.
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5. Kentlerdeki okul sayilarini artirmak i¢in 11 kentte
bir proje diizenlenmistir. Bu 11 kentin her birinin
12 ilgesi projeye dahil edilmistir. Her bir ilgceye de
her katinda 7 derslik olan 2 kath 13 okul yapilmistir.
Buna gére, bu proje kapsaminda yapilan toplam
derslik sayisi kagtir?

13! 14! 14! 15! 15!

AA— B)— C)— D)— E)—

10! 9! 10! 9! 10!

6. Bilge, 6dle yemeginde birer porsiyon olarak verilen
corba, salata ve meyve segeneklerinden ikidanesini
almasi gereken kalori miktarina gére sececektir.
Bilge, yapabilecegi secimlerle ilgili olarak almasi
gereken kalori miktarini

e corba ve meyve sectigindefastigini;

e meyve ve salata sectiginde asmadigini,

» salata ve corba sectiginde tam olaraksaldigmi
hesaplamistir.

Birer porsiyon gorba, meyve ve salatanin kalorileri
sirasityla G, M ve S olduguna gore, bu degerlerin
dogru siralanigi asagidakilerden hangisidir?

BC<M=S  B)E<S<M “C)S=C<M

D)S<M<C EyYM<S<C

7. Bir apartmanin ardisik numarali her iki kati arasinda esit

sayida merdiven basamagdi bulunmaktadir. Bu
apartmanin farkl katlarinda oturan Arif, Berk ve Can’in
oturduklari katlarla ilgili asagidakiler bilinmektedir.

¢ Arifin oturdugu kat ile Berk’in oturdugu kat
arasindaki toplam basamak sayisi tektir.

e Berk'in oturdugu kat ile Can’in oturdugu kat
arasindaki toplam basamak sayisi gifttir.

Buna gore Arif, Berk ve Can’in oturduklari katlarin
numaralariasagidakilerden hangisi olabilir?

Arif Berk _Can
A) 3 4 5
B) 4 6 3
C) 5 7 6
D) 6 3 4
E) 8 5 7

. Bir paragutle attama kursundaki egitmen, kursiyerlerine

asagfdaki agiklamayi yapmistir:

“Yerden.800 metre yikseklikteki bir ugaktan atlarken
yere gévenli bir sekilde inebilmeniz i¢in ugaktan
atladiktan 400 ila 500 metre sonra parasutinuzu
agmaniz gerekmektedir.”

Buna gore, yere giivenli bir sekilde inebilmek igin
parasiit acildigi anda yerden yiiksekligin alabilecegi
degerleri ifade eden esitsizlik agagidakilerden
hangisidir?

A) |x —350| < 50 B) |x — 300| < 100

C) |x — 250/ < 150 D) |x — 200 < 200

E) |x — 150| < 250

Diger sayfaya geginiz.
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9. a, b, c ve d birer gergel sayi olmak tzere, 10.  jgecek Bilesenleri (Her biri 100 mililitredir.)
x+ay<b [ Sicaksu | [  sut |
X+cy>d -

ICECEKLER

esitsizlik sisteminin ¢éziim kiimesi yesile boyanarak
asagidaki koordinat diizleminde g&sterilmistir.

AY Kahve
Kahve

Kahve

Kahve

Satd Bol
12TL

cak su ve st
turulan 400 miIi@reIik

m|||||treI|k her bir bile \n fiyati
lanmaktadir. Bu e

ve bilesenleri
o
N\

Buna goére a, b, c ve d sayilarinin isaretleri sirasiyla . ,\/(\
asagidakilerden hangisidir? \\\ 1

> Q@
A+ ===  B+++— O+ —+= > &

NS
N
D)_!_'.+1_ _‘+1_1+ %

2
Bir @te@sipar@ ettigi icecekteki bilesenlerin
@rl 5@( Ideki gibi olduguna gére, bu miisteri bu
\u}ec@in kag TL ddemistir?
A)\\’}l B)115 C)12  D)125 E) 13

@//
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11. Harflerden olusan ve eleman sayilari 9 olan A ve B 13. Bir ressam, yaptigi her bir tablonun sag alt késesine
kiimelerinin elemanlari kullanilarak o tabloyu tamamladidi yili yazmaktadir. 2021 yilinda
o asker, yaptigi G¢ tabloyu sergilemek isteyen bu ressamin,
tablolarinin sergi alanindaki duvarlara asiimasi ile ilgili
* ressam,
o akademisyen p : Duvardaki her tablo ters asiimisgtir.
kelimelerinden ikisi A ™ B kimesinin elemanlariyla, g : Her tabloda en az bir kisi vardir.

digeri ise AU B kimesinin elemanlariyla
yazilabilmektedir.

r : Her tablonun sekli dikdértgendir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi A kiimesindeki
harflerle kesinlikle yazilamaz?

A) sair B) hekim C) memur

D) sanatgi E) sekreter

12. Dik koordinat diizleminde f

27 Diger sayfaya geginiz.
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14. Bir veri grubundaki sayilar kiigiikten buytge dogru
siralandiginda gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki
saylya, cift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina
o veri grubunun medyani (ortanca) denir.

9 kisilik bir voleybol takiminin oyuncularinin yaslari ve
boylari, ilk bilesen yaslarini ikinci bilesen ise boylarini
gbstermek Uzere boylarina gére sirali veri grubu

(18; 1,76), (17; 1,79), (18; 1,82), (19; 1,84), (20; 1,84),
(21; 1,88), (17; 1,90), (20; 1,92), (19; 1,96) olarak
verilmigtir.

Bu 9 kisilik takimdan bir oyuncu ayrilmis ancak kalan
oyuncularin hem yasglarinin hem de boylarinin medyani
degismemistir.

Buna gore, bu takimdan ayrilan oyuncunun yasi ve
boyu asagidakilerin hangisinde dogru olarak

verilmistir?
A) (17;1,79) B) (17; 1,90) C) (19; 1,84)
D) (19; 1,96) E) (21; 1,88)

16. a,b,c € B ve a # 0 olmak Uzere ax? +bx+c

polinomunu ¢arpanlarina ayirmak i¢in a = me.r,
c=n.s ve b=m.s + n.r olacak bigcimde

m.n,r,s € R sayilari aranir. Bu sartlari saglayan sayilar
bulunabiliyorsa ax? +bx +c= (mx 4+ n)(rx + s)
seklinde carpanlarina ayrilir.

axZ+bx+c

N, r ve. s gerg,e\l(\
a bu sayilarin birer t%ﬁ/sayl

ha sonra, n ve a%,%yllarml

+n)(rx + s)
mx + s)(rx + n&eklinde

carpanlarina ayirmis ve 2% -@(\— 2J\/polinomunun
o

carpanlarini bulmustur. (b/\/\

. )
Buna gére, b kagtir2. N

11 B) i@i‘:&\% D)14  E)15

17. n bir dogal sayi olmak Uzere,

10" — 22
3

dogdal sayisinin rakamlari toplami 44’tur.

Buna goére, n kactir?
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17

Diger sayfaya geginiz.
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18. Ahmet, matematik dersi igin hazirlanan kazanim
kavrama test dosyalarini konularina gére ayirip
asagidaki gibi bilgisayarinda dosyalamistir.

B Matematik
L— Bysayilar
EIProblemler
BEIKumeler

B Fonksiyonlar
B Olasilk

Ahmet’in dosyalama iglemine gore, Matematik adli ana
klasériin icinde 5 klasér, her bir klasérlin iginde n tane
alt klasor, her bir alt klasériin iginde p tane test dosyasi

ve her bir testte 12 soru bulunmaktadir.

Ahmet, Olasilik adl klasér igindeki alt klasérlerden
birindeki testlerin tamamini ¢6zdidu i¢in bu alt klasori

icindekilerle birlikte silmistir.

Son durumda, Matematik adli ana klas¢
kag soru vardir?
A)48.n.p B)n.(60.p—1)

C)60.p+(n—1)

29

19. Faruk, 2020 yilinda ziyaret ettidi bir miizede gérdugu bir
vazoya ait bilgileri okurken vazonun bulundugu yil ile
kendi dogdugu yilin ayni oldugunu ve vazonun,
bulundugunda 300 yaginda oldugunu 63renmistir.
Ayrica bu ziyareti sirasinda kendi yasinin 39 katinin
vazonun yapildidi yila esit oldugunu hesaplamistir.

Buna gore, 2020 yilinda Faruk ka¢ yasindadir?
A) 41 B) 42 C)43 D) 44 E) 45

20. kamlar kullanilarak yaz i basamakli

rakamlarinin topl dan elde edilen
sayida1,4v 7 rakamlarmdar/%uwyorsa bu dogal
saylya dosdogru sayi denir. \\\ /1/

] PP
Buna gére, kag tane do éﬁru@yn vardir?
) 1 B)2 \(‘0)30\\ D) 4 E)5

NI

)
) NS
O
@
D
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21. Dairesel bir parkurda hep ayni ydnde sabit hizla hareket 23. Birinin daireleri 01°den 72'ye, digerinin daireleri
eden bir arag; A noktasindan harekete basladiktan 01’den 88’e kadar ardisik sayilarla numaralandiriimig
e 3 dakika sonra B noktasindan 3. kez, iki apartmandan olugan bir sitede oturan Onur, evine

davet ettigi Engin’e sitenin adresi ile apartman ve daire
_ numarasini mesaj atiyor. Engin siteye geldikten sonra
geclyor. aralarinda telefonda soyle bir mesajlasma gegiyor.

Bu apartmanda séyledidin
numarada bir daire yok.

Yanlig aparimana gitmis
olmalisin. Riger
apartmanda,benim daire

numarama sahip birdaire
yok.

e 8 dakika sonra B noktasindan 7. kez

Buna gore, bu ara¢ A noktasindan harekete
basladiktan kag saniye sonra B noktasindan ilk kez
gecmistir?

A) 30 B) 35 C)40 D) 45 E) 50

ki apastmaha da baktim.

Bu numarada bir daire
ikisinde de yok. Sen daire

22. Bir pizza dikkaninin internet sitesinden sectigi pizzalari @ :;‘:a?ﬁlirrar?igilnfn“@ yazmis
siparis etmek isteyen bir misteri, 6deme ekranina '

geldiginde asagidaki mesaj ile karsilasir: T e

Haklisin. Yanlislikla daire

numarasinin rak&mlarinin
yerini ters yazmisim,

“Degerli‘musterimiz,
size 6zel bir teklifimiz var!
Bu siparisi mobil uygulamamiizi

kullanarak vermeniz dufumunda Buna gére, Onur’un daire numarasinin rakamlari
9 TL dahaaz edeyeceksiniz.” toplami kactir?
A)’8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
) ==

Bu mesajdan sonra.aym, pizzalar icin mobil uygulama
Uzérinden siparig veren buymisteri, internet sitesinden
siparis verdiginde 6demesi gereken toplam tutara gére
% 15 daha az 6deme yapmistir.

Buna gore, son durumda miusterinin pizzalarigin
o6dedigi toplam tutar ka¢g TL’dir?

A) 47 B) 48 C)49 D)-50 E) 51

30 Diger sayfaya geginiz.
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24. Dogum giinQ partisinde ikram edilecek soguk ve sicak 25. Fahrenheit Celsius
icecekler icin bir organizasyon firmasi ile anlasan Seda, (°F) (°C)
davetlilerin; % 52’si ile % 60’1 arasindaki bir kismin 212 100
soguk, % 67’si ile % 72’si arasindaki bir kismin sicak
icecek alacagini ve en fazla % 4’Gnin higbir icecek
almayacagini tahmin ettigini belirterek firmaya gerekli
hazirliklari yapmalarini séyler.

Sicaklik él¢i birimleri olan
Fahrenheit (°F) ve Celsius (°C)
arasindaki dénusumler

F=%-C+32 formuld

Seda’nin tahminine gére, hem soguk bir icecek hem kullantlarak hesaplanmaktadr

de sicak bir icecek alacak olan davetlilerin sayisinin
toplam davetli sayisina orani hangi iki ylizdelik
deger arasindadir?

A)%15-%24 B)%16-%33 C)%19-% 36

D) % 22 — % 30 E) % 24 - % 29

Fahrenheit hem de C

ki termometre kullagiimigtir.
Cemb unl e okula gitmemisyo glnin
rkadag! Deniz yapmigtir. Ancak Deniz,
o gliniin sica icin C degeri )Q}Qk yanlislikla

F degerini listeye kaydetm|§t stedeki degerlere
gbre bu bes gliniin ortalar}bal}lca 1 33,8 °C olarak

hesaplamistir. 3

Pazartea(\%\?ll g@\!samba Persembe | Cuma
\ N
S'foj':")"k @k 2w 25 20 26

Deniz@ u\’@\/aptlgl giiniin sicaklik degeri
ildikten sonra bu bes giinliik dl¢iimiin

Cel Q a
ek(&egerlerl yukaridaki gibi olduguna gére,

. ?
‘\§Cem\§ang|.gun okula gitmemisgtir?
(b\ A{ zartesi B) Sali C) Carsamba

<
@“* fo\{‘ D) Persembe E) Cuma
N
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26.

27.

Bir okuldaki 135 6grenci, bir bayram tatilinde evlerine
gidis ve evlerinden dénis icin A veya B otobus firmalari
ile seyahat etmistir. Ogrencilerin 75 tanesi gidiste

A firmasini, 90 tanesi dénuste B firmasini tercih ederken
86 dgrenci gidis ve donuste farkli firmalar ile seyahat
etmistir.

Buna gore, B firmasi ile gidip A firmasi ile dé6nen
toplam 6grenci sayisi kagtir?
A) 22 B) 25 C)28

D) 31 E) 34

Her gin mesainin oldugu bir is yerinde esnek'¢alisma
sistemine gecilmistir. Bu is yerinin sahibi, calisanlarin
bir kismindan iki giinde bir, digerlerinden ise U¢ glinde
bir is yerine gelmelerini istemistir. Bu sisteme
gecildikten sonra ilk dort glindebuiisSiyerine gelen
calisan sayilarinin sirasiyla22,19, 28.ve 26 oldugu
gOrilmustar.

Buna gore, bu sisteme|gecildikten_sonra besinci
giin bu is yerine kag caligan,gelmistir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E) 24

28.

29.

Fatih’in belirli bir glinde evden ¢ikis saatine gére
ise varis suresinin gosterildigi asagidaki grafikte,
07.00 - 08.00 ve 08.00 - 09.00 saatleri arasindaki
grafik gésterimleri dogrusaldir.

A Ise varis siresi (dakika)
361

0] RS B
24

» Evden cikis saati

07.00 . 08.00 %.09.00
08:00 ile 09.00 arasinda bir saatte evden c¢ikan Fatih,

tam bir'saat 6nce evden c¢iksaydrise varma siresi yine
ayniolacakti.

Buna gore, Fatih‘saat kacta ise varmistir?

A) 09.127 B) 09.15 C)09.18 D)09:21 E) 09.24

Bir'matematik dersinde 6gretmen; siniftaki
ogrencilerden 3 6grencinin kag farkh sekilde
ségilebilecegini Veli'den, 5 6drencinin kag farkli sekilde
secilebilecegini Yasin'den, 11 6grencinin kag farkh
sekilde segcilebilecegini ise Zeynep’ten hesaplamasini
istemistir. Bu lg¢ 6grenci de istenen sayilari dogru
sekilde hesaplamistir.

Yasin ve Zeynep’in bulduklari sayilar ayni pozitif tam
sayi olduguna goére, Veli’nin buldugu say: ka¢tir?
A) 364 B) 560 C)688 D) 816 E) 960
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30. Birinternet sitesine giris yapabilmek igin kullanicilarin 32. Kenarlarindan birinin uzunlugu diger iki kenar
asagidaki 9 birim kareye ayriimis fotografin iginden uzunlugunun aritmetik ortalamasina esit olan t¢genlere
arabaya ait pargalarin bulundugu tim birim kareleri ortalama U¢gen denir.

secerek onayla butonunu tiklamasi gerekmektedir. "
Buna gore,

1cm 1ecm
70° 409 ~90°

ticgenlerin ileri ortalama ligcgen olabilir?
A) Yalniz |

Araba
igeren tim kareleri seginiz.

Bu siteye girmek isteyen Eda, bu fotograftan rastgele
dort farkli birim kareyi secip on

—
Se@)% (0(\ Sekil 2
Dogru aglsir nge zemine dik olacak bigimde
bup ya éﬁeﬁirilen bir destegin olusturdugu esit
l@@olm&&n bir tahterevalli yapiimigtir. Dz bir zemine
\yerle tirilen bu tahterevallinin sol ucu Sekil 1’deki gibi
’\\,\\ yere: egdiginde sag ucunun yerden yiksekligi 180 cm
Q(b yor. Tahterevallinin sag ucu Sekil 2’deki gibi yere
@a (b\{T:leQdiginde ise sol ucunun yerden yiksekligi 90 cm
oluyor.
gu noktadan yoénuni A 46\\
Jikten sonra saat yﬁn& ((\ Buna gore, tahterevalliye yerlestirilen destegin
leyince Berk'in b &Mug&o uzunlugu kag cm’dir?
\j} A) 45 B) 54 C)60 D) 75 E) 81
D e\
dugu noktadal ﬁhu zeye
cevirip 10 erledikten sonra@}at Qm'.mde
en az kag derece doniip yoniini~degistirmeden
ilerlerse Berk’in bulundugu aya‘ulasir?

A) 108  B) 117 C)@} D)153  E) 162
\)%O
1’2
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34. Bir ABC lc¢geni ve bu G¢genin AB kenari Uizerinde 36. n kenarl bir diizgtin cokgenin bir i¢ agisinin dl¢iisi
alinan bir D noktasi ile ilgili asagidaki dort ifadeden (n — 2).180°
ikisinin dogru ikisinin yanlis oldugu biliniyor. — olarak hesaplanir.
. AB_LCD E
Il. |AD| =|BD| G

lll. m(ACD) = m(BCD) ABCDEFGHI
FaS i
IV. A{ACD] = A(BCD) diizgilin dokuzgen
Buna gore, bu liggen i¢in dogru olan ifadeler P € [FB]
asagidakilerden hangisidir? | IFD| = FP|

A)lvell B) I ve lll C)lvelV

D) Il ve Il E) Il ve IV

* VX,
narlari en az 4 &\re @ dikddrtgen bigimindeki bir
arsaya insa edi k ir yap! icin arsanin her bir
kenarinda ilde gésterildigi gibi ikiser metre mesafe
blrakllara§ ire gosterilen alan imar alani olarak

belirleg&ktreb\ u alan igin imar izni verilmektedir.

.....................

yukari dogru Q@
inden x birim yukar! @ﬂ* \\(b
diginde olusan agi %, bu durumdan y birim d AQ)

1 90° ve son olarak ikinci
1 ¢ekildiginde qu$§nagl \0
(4

I gekildiginde olusa
ndan z birim daha y

N R Cevresi 42 metre olan bu arsa igin belirlenen imar
L . X . AR alani 24 m2 olduguna gore, belirlenen imar alaninin
erlerinin dogrue%la@" o . ) .
. \s\\ NA bir kdsegeninin uzunlugu kag metredir?
: &
A\ N\

D)z<x<y \®E)z<y<x
\\)

@O

Q)\\r

34 Diger sayfaya geginiz.



2021-TYT/Temel Matematik

KOLAY GEMI TARIFI

i )

Derginizle verilen deltoidi,

! simetri eksenini yandaki gibi ¢

dikey tutarak yatay késegeni
boyunca katlayin.

Olugan buyuk tcgeni, kiigiik
Ucgenin késesinden gegen

iste size bir gemi!

Bir yizinun alani 48 birimkare olan deltoidden

yliziiniin alani kag biri
A) 20 B) 24

¢

O
.\g\\‘Q. \9%’
&
NS
\0
%O

yatay dogru boyunca katlayin.

yukaridaki tarife gére bir gemi yapan Burcu, gemisinde

39. Aynit uzunluklari a, b ve ¢ olan bir dikdértgenler
prizmasinin ylzey alani

A=2a.b+a.c+b.c)

formuluyle hesaplanir.

Sekil 3

si birer yizleri ortak

ic farkli sekilde

Sekil 2 ve $ekil(&'teki
r sirasiyla 18, 20 veg/

X
3zdes prizmalardan birinin‘ylzey alani
o .. O
' N
A2 B 13 o4 oy1s E)16
NG
@
&
) Qﬁ \\’0
» QS
s QN 0
NN
AR
O
o
@ \ﬁ‘b
N

O
40.&I?a?e i sﬁ:v{%zma bicimindeki bir tahtanin t¢ yuzeyi
,\\\} bg}@, diger G¢ ylfzeyl |s§ kirmiziya boyanmistir.
25} za boyanan ylzeylerin alanlari toplami

. < birimkare, kirmiziya boyanan yilzeylerin alanlari

\\’0 toplami ise 12 birimkaredir.

Buna gore, bu tahtanin hacmi kag birimkiiptiir?
A) 18 B) 24 C)27 D) 32 E) 36

TEMEL MATEMATIK TESTi BITTi.
FEN BILIMLERIi TESTINE GEGINiz.



2021-TYT/Fen Bilimleri FEN BIiLIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Gunliik hayatta karsilasilabilecek; 3. Ciftgilikle ugrasan Veli; sekilde gértldaga gibi yuklerini,
I. yagmur damlasinin kiiresel sekil alma egilimi, traktdrin arkasina bagladigi iki romork ile gamurlu yatay
yagmu nin sekl grimi bir zemindeki bir bélgenin karsisina gegirmek

Il. bazi béceklerin géllerdeki suyun ylzeyinde istemektedir.

rahatca yUriyebilmeleri,

IIl. bir yizeye pipetle birakilan farkli cins sivi
damlalarinin farkl sekiller almasi

olaylarindan hangileri ylizey geriliminin bir
sonucudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

Baslangi¢

gamur

Fakat yukli rémorklarin camura saplanmasindan endise
D) I ve Il E) I, llvelll duydugu. icin rémorklarin tekerlekleri ile yatay zemin
’ arasindaki basinci azaltmak istemektedir.

Buna gore Veli, yiikleri;

I. romorklarin yedek tekerleklerini de Kultanarak
sekildeki gibi karsiya gecgirme,

2. Hareket halindeki bir otomobil, tren ve ugagdin sahip
olduklari hizlar ve bu araglara hareketleri stiresinceretki
eden net kuvvetlerin biyuklikleri ile ilgili bilgiler asagida ,-
belirtildigi gibidir: gamur

e Sabit 100 km/h hiz ile hareket eden otomobile etki
eden net kuvvetin buyUklugirFadir.

II. her bir rdmorkun yukina yariya indirip sekildeki
gibi iki seférde karslya gegirme,

e Hizi, durgun halden 200 Km/h’e yukselen trene
etki eden net kuvvetin biyukliga F, dir.

e Pist boyunca sabit 250 km/h hizile hareket eden
ugaga etki eden netkuwetin‘btytkliga F'tar,

Buna gére F4, F, ve F3 net kuvvetlerinin

biiydkliikleri arasindaki iliski agsadidakilerin [Ikxémorklari traktore ayri ayri baglayip sirayla
hangisindé dogru,olarak verilmistir? sekildeki gibi karsiya gegirme
A)F3>F1=F2 B)F3>F2>F1 T
\
E) F1 = F2 = F3

eylemlerinden hangilerini yaparsa réomorklarin
tekerlekleri ile zemin arasindaki basing, ilk duruma

gore azalir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ivell E)IL llvelll

36 Diger sayfaya geginiz.
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4. Asagidaki tabloda gesitli maddelerin 1si iletim katsayilari

veriimektedir.

Madde Is1 iletim katsayisi
(W/m° C)
Celik 40
Tahta 0,1
Cam 0,8
Hava 0,023
Politretan 0,024

Maddelerin 1s1 iletim katsayilari dikkate alinarak
yapilan;

I. elimizin yanmamasi igin bir tencere sapinin gelik
yerine poliiretan malzemeden yapilmasi,

Il. pencerelerin isi yalitimi i¢in tek parga kalin bir cam
yerine ayni kalinlikta olacak sekilde arasinda hava
olan iki ince camdan imal edilmesi,

Il. oturdugumuz yeri soguk hissetmememiz igin
soguk cografyada agik havada yer alan bir bankin
tahta yerine ¢elikten yapilmasi

segimlerinin hangileri amacina uygun olarak
yapilmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvelll

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

. Asagidaki tabloda sehir gerilimizile ¢alisan K, L ve M
elektrikli ev aletlerinin gligleriive gtinlik ortalama
calistiriima sureleri verilmigtir.

L 2 Gunluk ortalama
Elektrikli Giig calistiriima siiresi
ev aleti (Watt) (Saat)
K 1500 0,2
L 80 7
M 100 6

Bu ev-aletleri, fisleriddogrudan sehir sebékesine
bagh olan‘prizlere takilarak kullanildigindabit ayda

harcadiklar ortalama elektrik enerjileri

( Ek, EL ve Ey; ) arasindaki iligki-agagidakilerden

hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)Ex>Ey>E_ B)Ey®E_>Ex C)Ey>Ex>EL

D) Ex > E,(»Epy

37

6. Bir ucu duvara sabitlenmis bir ipin serbest ucu belirli bir

kuvvetle gerilerek asagi yukar hareket ettirildiginde ip
Uzerinde frekansi f; ve hizi v4 olan $ekil 1°deki dalga

olusturulmustur. ipin gerilimini degistirmeden serbest ug
daha hizli hareket ettirildiginde ise frekansi f, ve hizi v,

olan Sekil 2’deki dalga olusturulmustur.

Her iki sekildeki bolmeler esit uzunlukta olduguna
gore agagidakilerin hangisinde f - f, ve v4 - v,
arasindaki iliskiler dogru olarak verilmistir?

A)V1=V2;f1<f2 B)V1>V2;f1<f2

C)V1>V2,f1>f2 D)V1<V2 ,f1=f2

E)V1 =Vo f1 =f2

Diger sayfaya geginiz.
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7. Penceresi agik olan odada bir mercegin odak noktasina

beyaz duz bir k&gt konuldugunda disaridaki bir agacin
net gérantis kagidin Uzerinde sekildeki gibi
olusmaktadir. Kagit ile K noktasi ve K, L, M, N noktalari
arasi uzakliklar sekildeki gibi birbirlerine esit ve
merceg@in odak uzaklidi (f) kadardir.

pencere mercek  beyaz kagit

agac

K L M N
A

Sekildeki mercekle 6zdes olan Il. bir mercegdi ve
sekildeki beyaz kadgidi K, L, M ve N noktalarindan uygun
olanlara yerlestirerek kagit tzerinde agacin diiz, énceki
ile ayni blylklikte ve net bir gériintisiiniin elde
edilmesi istenmektedir.

Buna gore, sekildeki mercegin konumunun sabit
kalmasi kosuluyla Il. mercek ve kagit sekildeki
noktalardan hangilerine yerlestirilmelidir?

Il. mercedin konumu Kagidin konumu

A) K L
B) K M
C) L M
D) L N
E) M N

. Sistematik adi azot trihidriir olan bilesigin yaygin adi
asagidakilerden hangisidir?
A) Amonyak

B) Kezzap C) Tuz ruhu I

D) Potas kostik E) S6nmig kirec

38

9. He, N ve Mg elementlerinin periyodik sistemdeki yerleri
asagida gosterilmistir.

1 18
2 13 14 15 16 17[He
N
Mgls 4 5 6 7 8 910 11 12
Temel haldeki buatomlarin en dis katmanlarinda
bulunan elektron sayilari arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?
A)He=N>Mg "B)Mg>N=>He C)N>Mg-=He
D)N >Mg > He E) He > N > Mg

10. Metalik bagin nasil olustuguyla ilgiliyelarak ortaya atilan
elektron denizi modeli, metallerin bazi 6zelliklerinin
aciklanmasinda kullangtabilir.

Buna gore metallerin;

I. elektrigi iletmesi,

1. tel vedevha héline getirilebilmesi,

IIl. ametallerle(tepkimeye girmesi
ozelliklerinden hangileri elektron denizi modeliyle
aciklanabilir?

A)Yalouz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l ve I E) Il ve Il

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

Yapilan bir deneyde havasi bosaltiimis ve manometre
baglanmis kapali kaba bir miktar saf su konuluyor.
Zamanla sivi su miktari azalirken manometre ile élgtlen
basing artiyor. Sabit sicaklikta yeterince beklendiginde
sivi su miktarinin ve manometre ile élgiilen basincin
degigsmeden kaldidi gérallyor ve bu basing degderi (P4)

kaydediliyor. Daha sonra bu deney ayni sabit sicaklikta
saf su miktari iki katina ¢ikarilarak tekrarlaniyor ve
basing degeri (P,) kaydediliyor.

Buna goére

I.  Su miktari iki katina giktiginda buharlagsma hizi
artar.

Il. P,>P,dir.
lll. P4 ve P, degerleri suyun denge buhar basincidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

Fosfor triklorir, asagidaki tepkimeye gore beyaz fosfor
ve klor gazindan elde edilebilir.

P4(k) + 6Cl5(g) — 4PCl3(g)

Buna gére 12,4 g P, katisi ve 21,3 g Cl, gazinin
tepkimesinden en fazla ka¢ mol PCi3 elde edilir?
(Cly = 71 g/mol, P4 = 124'g/mol)

A) 0,05 B) 0,1 C)0,2

D)0,3 E) 0,4

39

13.

14.

Bir deneyde U¢ ayri kaba 1000’er gram saf su
konuluyor. Bu kaplardan birincisine 1 mol NaCl,
ikincisine 1 mol sakkaroz ve tgiinctsiine 1 mol MgCl,
ilave edilip asagidaki gibi A, B ve C ¢ozeltileri
hazirlaniyor. Hazirlanan ¢ézeltiler dis basincin 1 atm
oldugu ortamda 1sitiliyor ve ¢ézeltilerin kaynamaya
bagladigi sicakliklar (T, Tg ve T¢) Glgiliyor.

1 mol 1 mol 1 mol
NaCl Sakkaroz MgCl,
Agozeltisi B cozeltisi C cozeltisi

Buna gore 6lgiilen Tp, Tg ve T¢ sicakliklari

arasindaki iliski‘asagidakilerin hangisinde-dogru
olarak'verilmistir?

(NaCl ve MgCl,, tuzlarinin suda tamapaen iyonlarina
ayrigarak ¢ozindugu, sakkarozun ise molekuler olarak
¢6zindigi varsayilacaktir.)

A)TA=TB=TC B)TA>TB>TC C)TB>TC>TA

X veY-bilegiklerinin sulu ¢ozeltileriyle ilgili agagidaki
bilgiter verilmektedir:
o X’in sulu ¢ozeltisi amfoter 6zellik gdsteren
¢inko (Zn) ile tepkimeye girdiginde hidrojen gazi
aciga cikar.
e Y’nin sulu ¢dzeltisi yari soy metal olan bakir (Cu)
ile tepkimeye girdiginde gaz acida ¢ikar.
o XileY tepkimeye girdiginde tuz ve su olusur.
Buna gore X ve Y bilesikleri agagidakilerden hangisi
olabilir?

_X Y
A) HCI NaOH
B) NaOH HCl
C) HNO, NaOH
D) KOH HCl
E) NaOH HNO,

Diger sayfaya geginiz.
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15.

16.

17

Hucre zan ile ilgili,

I. Zar yapisinda yer alan fosfolipitler hareket
hélindedir.

Il. Zar yapisindaki glikoprotein ve glikolipit
molekdllerinin dagilimi, tim canlilarin hicre
zarlarinda aynidir.

lll. Zar yapisinda yer alan tasiyici proteinler, bitin
molekdillerin zardan gegisinde gorev alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

Trigliseritler ile ilgili,
I. Bir molekdl trigliserit olugurken bir molekdl su
aciga cikar.
Il. Bir gliserol ile G¢ yag asitinin esterlesmesi sonucu
bir trigliserit moleklli olusur.

1. insanlar, sentezledikleri trigliseritlerid‘yapisindaki
yag asitlerinin bir kismini besinlerle disaridan
almak zorundadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

Ayni cinse ait iki‘hayvan tiirii icin agsagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Bu turler ayni aile icerisinde yer alir.

B) Bu turlerin kromozom sayilar kesinlikle aynidir.

C) Bu turlerin genlerindéki nikleotit dizilimlerinde. farklilik
gorllebilir:

D) Bu turler ciftlestiklerinde verimli déller elusturamaz.

E) Bu tirler ortak ataya dayalicbenzerliklere sahiptir.

40

18.

19.

insan esey ana hiicresinde gergeklesen mayozla
ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Mayoz tamamlandiginda olusan hiicrelerin genetik
yapllari birbirinden farkhdir.

B) Profaz | evresinde homolog kromozom ciftlerinin
kardes olmayan kromatitleri arasinda parca degigimi
gerceklesebilir.

C) Anafaz | evresindeki kromozom sayisi anafaz Il
evresindeKinin iki katidir.

D) Mayoz | tamamlandiginda olusan hicreler
n kromozomludur.

E) Anafaz | evresinde homolog kromozomlarin hangi
kutuplara ¢ekilecegi sansa bagli olarak gergeklesir.

Asagidaki soyagacinda bir 6zelliginbir ailedeki kalitimi

* =

D Ozelligi Ozelligi
géstermeyen erkek gostermeyen disi

.ézemgi . Ozeligi
gisteren erkek gosteren digi

Buna gore bu o6zelligin kalitimi ile ilgili,

I. X kromozomundaki baskin bir alel ile kalitiliyor
olabilir.

Il. X kromozomundaki gekinik bir alel ile kalitiliyor
olabilir.

Ill. Otozomal baskin olarak kalitiliyor olabilir.
IV. Otozomal gekinik olarak kalitilyor olabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)llve IV

D)1, lllve IV E)IL Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.



2021-TYT/Fen Bilimleri

20. Asagidaki sekilde bir denizel ekosistemde gorilen
kiglk bir besin agi verilmistir.

Seritli levrek

™S a=— 7

Balik larvasi

A
%

Zooplankton

t
asé

Fitoplankton

Sekildeki besin agi ile ilgili agagidaki if
hangisi yanlistir?

A) Seritli levrek, Gglncul tiketici basamaginda yer alir.

B) Bu besin aginda birden f;
almaktadr.

C) Zooplanktonlar birinci

D) Denizanasi, balik larv:
tiketici olur.

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

41



10.

1.

12,
13.

14.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yénetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tiirlii delici ve kesici alet, atesli
silah, ganta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirlii saat), anahtarlik, her tirlli ara¢ anahtari, kablosuz
iletisim saglayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, yiiziik (alyans harig), bilezik bros ve diger
takilar, her tirli plastik, cam esya (seffaf/numaral gozliik haric), plastik ve metal icerikli esyalar (bagorti icin
kullamlan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, basit tokal kemer,
basit tel toka ve basit piercing (tagsiz, metal top veya sivri u¢lu) hari¢) banka/kredi karti vb. kartlarla, her tirll
elektronik/mekanik cihaz ve her tirlii miisvedde ka&git, defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sézliik, dergi,
gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel, aciélcer ve bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sise igcerisinde
bandaji ¢cikanilmig su harig), ila¢ ve dider tilketim maddeleri ile gelmeleri yasaktir. Bu tiir esya, arag-gereclerle si-
nava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagi’'na yazilacak, bu adaylarin sin ersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM
Baskanhgi tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yoneti i (YSYM) binalarinda sinava
girecek olan engelli adaylarin sinava giris belgelerinde yazili olan arag-g ihazlar vb. yukanda belir-
tilen yasaklarin kapsami diginda degerlendirilecektir.

Bu sinav igin verilen cevaplama siiresi 135 dakikadir (2 saat
icinde adayin sinavdan cikmasina kesinlikle izin verilmeyece

sonra ilk 100 dakika
y1 sinav bitmeden
rek salonu terk ed rsi-

N5
alinmayacakfir.

ekilde gorevlilerin @gdaylana ya-
leri istemeleri @emhkle yasaktir.

asiniz. Sinavinizin gegerli say her seyden dnce,
ta bulunanlar ve yapilacak uy ra t&mayanlar Salon

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olu

Sinav siiresince goéreviilerle konusmak, gérevlilere so
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin bir

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirli uyar
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kura

ya cekilmesine yaghw ed\eﬁfer Salon Tutanagr'na
i cevaplarin dagilimlari

el@a toplu olarak kopya cekil-
ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
basvuru yapamayacak ve Sin va‘giremeyecektir. Sinav gorevlileri
iimadigini, toplu k gi inde bulunuldugunu raporlarinda

avimi rsiz sayabilir.

?a n@fr doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
a yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
inde cevaplarin, cevap k&didina isaretlenmis

bilgi islem ydntemleriyle in
digini gésterirse kopya eyl
yunca OSYM tarafindan
bir salondaki sinavin, ku
bildirdigi takdirde, OSYM

ektedir. Ce\@s ka
ktir. Sinav sd’tém
n cevaplarg degi

itapcik kapaginda bulun la doldurunuz. Size sOylendigi zaman sayfalarin eksik
sim hatalarinin bulun uI adigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basih bulu-
, kitapcigin 6n kap nd SIII soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
faS| eksik veya taliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.

1IN numarasi eya égldlnlzdakl “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
1zdaki “So B%gjt“numaramu dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitapgig de yeralan S Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapciklar t%'ﬁ\‘ana ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitap¢iginin bir sayfa e e(s kK cikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitagﬁna yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlslk olma-
si hélinde sinavinizin de@ ndirilmesi mimkiin degildir, bu husustaki 6zen yukumliligl ve sorumluluk size aittir.
Sorular ve/veya bu S%ﬂ]}ara verdiginiz cevaplar ayri bir k&gida yazip bu k&@idi disari ¢ikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitapgiginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

C

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yaytmlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasada uymayanlar gerekli cezai sorumiulugu ve
dogacak tim mali killfeti pesinen kabullenmis saytiir.



TURKGE TESTI
1. B
2. C
3. D
4. A
5 E
6. A
7. B
8. C
9. D

10. D
11. E
12. D
13. E
14. A
15. D
16. D
17. C
18. B
19. C
20. D
21. B
22. E
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2021 TEMEL YETERLILIK TESTI (TYT)
YKS 1. OTURUM TEMEL YETERLILIK TESTI (TYT)
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SOSYAL BILIMLER TESTI TEMEL MATEMATIK TESTI
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FEN BILIMLERI TESTI

1. E
2. D
3. D
4. C
5 B
6. A
7. D
8. A
9. C
10. D
1. B N\
12. C @\"/\
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